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Miért
az a nagy erőlködés, minek hozatják 
működésbe a kormánypárti sajtó mind­
két tűzhányóját egyszerre, egy ideiben, 
egy napon, hogy koncentrikus táma­
dással bizonyítsák be a bebizonyitha- 
tatlant, hogy Hegymegi Kiss Pál kép­
viselő nem 11 ti letéteményese lenne 
Kossuth Lajos magasztos eszméinek. 
Két oldalról egyszerre vitatják maguk­
nak a jogot, hogy Kossuth Lajos az 
övék is s nemcsak azoké, akik Kos­
suth eszmélt, Kossuth ideáljait megva­
lósítani törekszenek, akik éjt-napot 
egybevetve küzdenek azért, hogy le­
gyen teljes sajtószabadság, gyülekezés- 
szabadság. hogy demokratikus köz- 
igazgatásunk, egyenlő teherviselés és 
teljes egyenjogúság legyen ne csak a 
terhek viselésében, hanem a jogokban 
s így elsősorban a közügyekbe való 
beleszólás jogába is. »

Hegymegi Kiss Pál képviselőt tá­
madjak azért, mert Kossuth katonájá­
nak vallja magát és támadják azért is 

amiről ő nem tehet, de amit becsül­
etes önfeláldozással kiérdemelt — hogy 
Kossuth népe, a dwreceni polgárság öt 
épen ezeknek a kossuthi eszméknek 
tisztán, makulátlanul magasra való’tar­
tása által hivatott vezérének tekinti. 
Támadják Hegymegi Kiss Pál képvise­
lőt azért is, mert egész idejét becsület­
tel azzal tölti, ami kötelessége: válasz­
tói ügyes-bajos dolgaival és az ország 
törvényhozásával kapcsolatos komoly 
munkálkodással. Hegymegi Kiss Pál 
képviselőben^Man annyi tisztesség és 
becsületérzés, hogy azt, amire vállal­
kozott, végre is hajtja s énen ezért 
megvan Debrecen demokratikus pol­
gárságának az a rendíthetetlen hite is, 
hogy Hegymegi Kiss Pál az az ember, 
aki — sok érdemes társával együtt, 
aki első sorokban vele együtt küzd 
ha sor kerül rá, meg is valósítja azt. 
amit Ígér; életre kelti Kossuth orszá­
gát.

hs éppen Kossuth Lajos szellemében 
cselekszik akkor is, ha helyesli pártja 
vezetőségének azt az elhatározását, 
hogy a vátásztás idején vendégül ide­
jönni szándékozó külföldi barátaink lá­
togatásai ünnepélyesebbé tenni óhajtja.

Külföldi barátaink jöhetnek nyugod­
tan ide. Itt nincs semmi takargatni, 
semmi titkolni való. Ne féljen a kor­
mánypárti sajtó: az egész müveit világ 
figyelme úgyis ide fog irányulni a vá­
lasztások alatt e teljesen magánjellegű 
meghívástól függetlenül is, aminthogy 
minden ország választási küzdelmét, 
így legutóbb Angolországét is, feszült 
figyelemmel kísérte Magyarországgal 
együtt egész Ettróüa, sőt kísérték a 
tengerentúl is. Efelett lehet gúnyolódni, 
élcclődnj, de nem lehet napirendre 
térni

Lehet jönni azzal a koncentrált táma­
dással „népszerűségét, híveit vesztett 
Hegymegi Kiss Pál“ ellen az eddiginél 
akár nagyobb elánnal is. Az a tábor, 
amely Hegymegi Kiss Pál képviselő 
ténykedését, küzdelmét fenntartás nél­
kül teszi magáévá, amely őt minden 
intrika ellenére is követi, támogatja, 
csak újabb erőt fog meríteni abból az 
elkeseredett sárdobálásból, amellyel a 
túloldalról szóban és Írásban szemé­
lyét illetik. Debrecen független érzel­
mű, demokratikus és gerinces polgár­
sága látni fogja, hogy jól választotta 
meg vezérét, mert hűséges fegvvertár- 
saival együtt Hegymegi Kiss Pál az a 
férfin, akinek erejétől joggal tartanak, 
fs elégtétellel lehet megállapítani, hogy

I tebrecen város polgársága, amelyet 
nem lehet a kormánypárti sajtóban ma 
történt Ízléstelen módon le „öreg cívis 
bácsi“-zni, igenis büszkén vallja magá­
énak Kossuth Lajos lobogóját, mert 
sajnos —, ma megint olyan idők van­
nak, amikor ezalatt a zászló alatt kell 
a kigunyolt „uj honfoglalst“ megküz­
deni amelyen mindnyájunknak ott kell 
lenni, ahova „Mindnyájunknak el kell 
menni!“

Csak örömmel kellene látni, ha min­
den igaz magyar ember ez alá a zászló 
alá sorakoznék, mert igazat kell adni

abban a kormánypárti sajtónak, Hogy 
Kossuth szelleme egyforma kincse min­
den magyarnak. De vannak magyarok, 
akik azt megbecsülik és Így méltóak 
hozzá és sajnos, vannak olyanok is, 
akik nem vallhatják magukénak fel­
emelt fővel ezt a nagy, soha el nem 
homályosuk) kincset, Kossuth szelle­
mét. S amíg ilyenek lesznek, addig 
szükség van Hegymegi Kiss Pálokra, 
akik meg nem alkudva, el nem lan­
kadva, szinte emberi erőn felüli küzdel­
met vívnak Kossuth országának eljö­
veteléért.

Az angol sajtó és a közvélemény csa­
lódással fogadta MacDonald miniszter- 

elnök tegnapi beszédét
Kanada is csatlakozott a háfjal egyezmény 

statiitnmainak fakultativ záradékához
Paris, szeptember T Géniből érkező 

hírek szerint a (leniben tartózkodó angol 
újságírók, sőt az otthoni angol közvéle­
mény sem titkolni elégedetlenségét 
Ramsay MacDonald miniszterelnök teg­
napi beszéde miatt. Hír szerint

az angol miniszterelnök nem vesz 
részt a Népszövetség tovább ■ ülésein

hanem repülőgépen Londonba utazik a 
Schneider Kupa versenyekre. Szerepét 
az angol kereskedelmi miniszter veszi 
át Qenfbeu.

(leni, szeptember 4. A Népszövetség 
inai illésén Dandurand kanadai delegátus

hatalmas beszédet tartott, amelyben
bejelentette Kanada csatlakozáséit a 
hágai egyezmény statútumainak fa­

kultativ záradékához.
A kanadai delegátus beszédében kiter- 
jvszkedett a lefegyverzés és a világbéke I 
megóvásának kérdésére. Briaud francia 
miniszterelnök egyelőre nem szólal tel. 
liánéin megvárja Stresemann német 
külügyminiszter pénteki beszédét.

Gént, szeptember 4. Walké) Lajos kül­
ügyminiszter ma délelőtt megérkezett 
(ienf.

Briand és MacDona ld a genfi konferencián. 
Jobbra MacDonald le anya Miss Mabel.

A Graf Zeppelin szerda reggel 8 óra 40
perckor megérkezett Fríedrichshafenbe
A léghajó az Atlanti óceáni utat (»7 óra alatt

tette mejj
Friedrichshaien, szept. 4. 

A Gráf Zeppelin reggel 8 óra 48 pere­
kor simán leszállóit a friedrichshaícni 
repülőtéren. A léghajó a földkörüli utat 
Friedrictishafontől Friedriciisliaíenig 
a pihenőnapokat is beleszámítva 

pontosan 20 nap és I óra alatt tette 
meg.

A Eriedrichsliafeiibeii összegyűlt kö­
zel százezcrfőnvl tömeg z seb kendői o- 
bogtatással és viharos huri'ával fogad­

ta a Zeppelint. Mozsarak dörögtek és 
a lelkesedés nem ismert határt. Az ut 
utolsó szakaszát a léghajó 12 repülőgép 
kíséretében tette meg, amelyek ál­
landóan keringtek a léghajó körül. Ki­
lenc órára már bevontatták a Zeppelint 
a virágokkal és fonvögalyakka! díszí­
tett hangárba és megtörténtek a köl­
csönös üdvözlések.

A hangárt valóságos zászlóerdö 
borította.
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l.ehmsnn kapitány.
aki a világkörüli Htjáról Németországba 
hazatérő léghajót, gyorsasági rekordot 
teremtve, ezúttal először vezeti egyedül, 
mert a Zeppelin parancsnoka, dr. Eclie- 
ncr Amerikában maradt a rendszeres 
léghajóján!tok létesítésére irányuló tár­

gyalások felvtéele végett.
* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * ♦:«

Minden állam színe képviselve, ame­
lyen a Zeppelin világkörüli utján át­
repült. Miközben folyt a leszállás, a 
Zeppelin-müvek vezető főmérnöke, 
Dürr dr., a Graf Zeppelin megép,itője, 
érdekes statisztikai adatokkal szóra­
koztatta a fogadtatáshoz összegyüliti 
nagy tömeget. Közölte, hogy a Graf 
Zeppelin eddig 960 órát repült, vagyis 
pontosan 40 napot. Ez alatt az idő alatt 
hozzávetőlegesen 100.000 kilométeres 
utat tett meg, vagyis az egyenlítő két 
és félszeres hosszát.

A lakcímrst—friedrichshafeui utat, 
világkörüli utjának utolsó szakaszát 

a léghajó 67 óra alatt tette meg.
Középeurópai időszámítás szerint va­
sárnap délután 1 óra 18 perckor star­
tolt Lakelmrstból és Frjcdrichshafe<nbe 
szerdán reggel 8 óra 30 perckor érke­
zett. Világkörüli htjára a Graf Zeppelin 
augusztus 15-én hajnali 4 óra 35 perc­
kor indult el Friedrichshafenből, ugy, 
hogy a földet Friedrichshafcntől szá­
mítva 20 nap és 4 óra alatt repülte kö­
riül.

Madrid, szept. 4. 
Alfonz spanyol király szikratávira­

tot küldött Lehmann kapitánynak, a 
Graf Zeppelin parancsnokának, amely­
ben meleg ',za vak kai üdvözli a Graf 
Zeppelin utasait Spanyolország át repü­
lése alkalmából.

Friedrichshaien, szept. 4. 
A Graf Zeppelin leszállásáról még a 

következő részleteket jelentik: S óra 
4(1 perckor a léghajó közeledett a csar­
nokhoz. Mozsárlövések dördültek el és 
a közönség ismét lelkesen ujjongott. A 
léghajó leállította a motorokat és a bal­
lasztod kieresztették. A vizstigár a 
nézők tömegét érte. 8 óra 4.5 perekor 
lehullottak a kikötökötelek. A legény­
ségnek alapos dolga akadt, hogy le 
tudja húzni a léghajót, amely először 
lassan, de később gyorsabban süllyedt 
alá. A vezető gondola 8 óra 48 perekor 
ért földet és ezzel a léghajó szeren­
csésen leszállt. X közönség lelkesedése 
nem ismert határt. Nyolc óra fii perc­
kor a léghajót lassan a nyitott keleti 
kapu felé vezették. Fkkor már élénk be­
szélgetés folyt az utasok és kívülállók 
között, azonban az utasok csak a csar­
nok ban hagyták el helyüket.
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Ez a szimbolikus kompozíció az épen 
most megnyílt német rádiók'.íVitáson a 
rádiónak az egész világot átfogó hatal­

mas erejét ábrázolja.

Országos ebkiáilitás 
Debrecenben

A Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesülete Debrecenben országos ebkiál- 
itást rendez szeptember hó 8-án a Csapó 
tcca végén levő tüzérlaktanya fedett lo­
vardájában. Az eddig beérkezett beneve­
zéseken már most majdnem minden fajta 
:b szerepel. Nemcsak sportszerű, hanem 
látványosság is lesz a kiállítás; igen nagy 
számban szerepelnek a magyarországi 
speciális kutyafajták, mint komondor, ku­
vasz és puli. A kiállítást érdekessé teszi 
még ha elegendő nevezés lesz. te­
relő, rendőrkutya és mükotorékverseny- 
A rendezőség részére igen értékes tiszte- 
etdijak is állanak rendelkezésre, amelye­
ret a legjobb kutyák kapnak, érem és ok- 
.evél díjazáson kívül. Mindenki, akinek 
redves a kutyája, örömet szerez magának, 
na kutyájával dijat nyer.

Az ebkiállitáson Magyarországon köz- 
.smert és a külföldön is elismert bírók 
■ogják a kutyákat elbírálni.

Aki még be akarja nevezni kutyáját, 
tnna krendelkezésére áll a kiállítási iroda; 
Debrecen, Simonffy ucca 59. (Tel. 8 
14.), ahol a kiállításra vonatkozó Ügyek­
ben felvilágosítással szolgál Kovács Te­
rézia.

A kiállításra Debrecen város is ad tisz­
teletdijat, aminek a beszerzésével dr. Vá- 
sáry István polgármester dr. Csűrös Fe­
renc közművelődési tanácsnokot bízta 
meg. A dij egy szép ezüst cigarettásdo-

Az elnöki pódium a zsidó reál gimnázium évnyitó ünnepélyen.
többről balra: Ifj. Schwarcz Vilmos hit községi alelnök, dr. Vág Sándor igazgató, 

dr. Schlesinger Sámuel főrabbi, dr. Kardos Albert ny. igazgató.

Dr. Kardos Albert nyugalomba vonul, 
a zsidó reálgimnázium,uj igazgatója 

dr. Vág Sándor

A Debreeenl Független Újságét

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leflistíse ellenében egy hónapig haesnálbatja
e Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtara i

sziiss
milk)

A debreceni zsidó reálgimnázium ma 
délelőtt tartotta szokásos évnyitó ünne­
pélyét, amelynek az adott különös jelen­
tőséget. hogy ezúttal először jutott a kö­
zönség tudomására hivatalos és ünnepé­
lyes formában az a változás, amely az in­
tézet vezetésében beállott.

Dr. Kardos Albert igazgató, a nagy­
nevű pedagógus, irodalomtörténész és

nyelvész, akinek 
nevével a debreceni 
zsidó reálgimná­
zium neve oly szo­
rosan egybeforrott, 
akinek az intézet 
megteremtésében és 

felvirágoztatásá­
ban oroszlánrésze 
van. hosszú. 40 évet 
is meghaladó tanári 
sikerekben gazdag 
pályával a háta mö­
gött nyugalomba 
vonul. A reálgimná­
zium tanári kara és 

Kardos Albert fenntartó testületé 
remélik, hogy, ha már az igazgatói szék­
ben nem tarthatják meg a kitűnő tudóst, 
valamily más, Kardos Albertre nézve ke­
vesebb teherrel járó munkakörben kap­
csolhatják az intézethez,

A reálgimnázium fennhatósága már ki­
jelölte dr Kardos Albert utódját az inté­
zet egyik legrokonszenvesebb és legkép­
zettebb tanárának, dr. V á g Sándornak a

személyében. Az uj igazgató régebben ál­
lami középiskolákban működött, többek 
közt a debreceni főreáliskolában is és há­
rom évvel ezelőtt került a zsidó reálgim­
názium kötelékébe, mint a magyar és 
francia nyelv és irodalom tanára. Dr. Vág 
Sándor e három év alatt nemcsak mint 
pedagógus keltett rokonszenvet, hanem
tartalmas és élőké- ;_____________ _
lő stílusú irodalmi 
vonatkozású cik­
keivel. nemkülön­
ben mélyenszántó 
kulturális előadá­
saival is kitűnő 
csengésű nevet 
szerzett a müveit 
társadalom köré­
ben.

A reálgimná­
zium mai ünnepé­
lyén már dr. Vág 
Sándor tartotta a 
negnyitó beszédet, 
amelyben igazgatói 
működése kettős vezérszövétnekéül a ma­
gyar hazafiság és a zsidó hithüség iker- 
lángjait jelölte meg. „Ezt az intézetet 

- mondotta Kardos Albert a maga 
képére teremtette igaz magyarnak és hü 
zsidónak és ilyenül akarom megtartani."

A rendkívül nagy tetszéssel fogadott 
megnyitó beszéden kívül szavalatok és 
hazafias dalok szerepeltek az ünnepség 
műsorán.

Dr. Vág Sándor
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Szöllös Ármin és Debreceni 
enő hazaérkeztek tanulmányHtjukról.
Izőilős Ármin vásárpénztári vezérigaz­
ra tó és Debreceni Jenő ny. világítási 
-áilalati igazgató a nyáron -nagyobb- 
.zabásu taulmányutat tettek külföldön, 
izzal a céllal, hogy tapasztalatikat 
lebrecen város javára értékesítsék.
Szöllös Ármin és 
irkeztek haza a 
•eccnbe.

Debreceni Jenő most 
tanulmányairól Dcb-

PENZBESZEDO
SZOLGA

i! FELVÉTETIK 1
*

IrSsboti ajánlatok 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába intézendük.

*
Óvadék szükséges!

Közös kötélre akasztotta íel magát 
egy szatmári házaspár

\ férfi meghalt, az asszony megőrült
szunyt, akit néhány hónappal ezelőtt 
egészségesen bocsátottak cl.

Az utóbi időben a békésen és boldo­
gan élő házaspárnak konfliktusa tá­
madt a rokonsággal és a szomszédok

Szatmárról jelentik: Megrendítő tra­
gédia történt a napokban Szatmáron.

A Fehérgyarmati utón lakott Juhos 
Sándor ötve-n éves gazdálkodó tíz év­
vel fiatalabb feleségével. Molnár Kati­
cával. Az asszony idegbeteg volt és 
már több ízben ápolták elmegyógyin­
tézetben. Hosszú ideig kezelték az asz­

nak r.zeK az anyagi hátterű csatározá­
sok egyre élesebbek lettek és az ál­
landó torzsalkodás a rokonokká! meg-

I DÉNYZÁRÓ »OCCASSIO

NYÁRI KEZTYÜ
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

K

Cérna női és férfikeztvük — — V 160-tól
Svéd utánzat la minőség------ P 2lt(Möl
Carlsbadi keztyü 3 60 helyett — I 2 40

m* ■■ éh »»
Gyermek keztyfi V90 helyett — — P 120 
Divat női keztyü 3 — — — - — 1* 100 
Saját készítésű MrfceztyQk minden szín éi kivitelben,

. sm is «1 h-
keztyü-, kfitszer és orvosi müszertéra Debrecen, l’iac u. 11. szíir, Csapó ucca sarok.

mérgezte a két ember életét.
Juhos és felesége végső elkesere 
déstikben a. halált választották az 

idegölő elvakodás helyett.
Közös akarattal beszélték meg az ön­
gyilkosság részleteit, megállapodtak a 
napban is és aztán feltűnés nélkül ké­
szültek a halálra. Juliosné szombaton 
felkereste a református lelkészt, akit 
megkért, hogy részesítse úrvacsorá­
ban.

Az asszony ezután hazament és fér­
jével együtt egész délelőtt készülődött 
a halálra. Mindketten felöltöztek fekete 
ünneplő ruhájukba, megírták bucsuso- 
raikat, az asztalra készítettek hat­
ezerötszáz leit a pontosan kiszámított 
temetési költségekre, azután sírva el­
búcsúztak egymástól és hozzáfogtuk 
borzalmas tettük v égrehajtásához.

juhos Sándor előszedte a ruhaszárító, 
kötelet és keresztül húzta a mesterge­
rendán. Azután

a féri a kötél egyik végére, a fe­
lesége a kötél másik végére hurkot 
kötött. Juhosék a kötél két oldalán 
zsámolyra állva bedugtak a nya­
kukat a hurokba s elrugták a zsá­

molyt.
Szinte Liihctctlcnoick látszik az a tra- 

I gédia, amely ezek után pillanatok alatt 
játszódott le. Juhos Sándor nehezebb 
volt, mint a felesége ésjgv súlya az ő 
oldalán húzta le a kötelet. Az asszony 
a nagyobb súlytól felhuzódott a mester- 

! gerendáig.
Juhos Sándor az erős szorítástól 

nyomban fuldokolni kezdett, tnig az 
asszonyban utolsó pillanatban felébredt 
az élctösztön és görcsösen megkapasz­
kodott a mestergerendában, lábával 
pedig a halálkinokban vergődő férje 
vállára támaszkodott.

Amint Juhos Sándorné görcsbe me­
rev iilt kezekkel tartotta a Imesterge- 
rendát, észrevette, hogy kezétől néhány 
ceiitiméternyir'e a mestergerendán fek­
szik a férje borotvája. Az asszony fél- 
kézzel görcsösen kapaszkodott a ge­
rendában, inig a másik kezével kétség- 
beesett kisúrietet tett, hogy a beretvát 
elérje. Végre, nagy nehezen sikerült 
Juhos Sándoriióiiak elérni a beretvát.

1 élkézzel kinyitotta és elvágta a 
kötelet úgy. hogy mindketten ha­
talmas zuhanással vágódtak a 

szoba padlójára.
A szerencsétlen asszony nem vesz 

tette el eszméletét. Kirohant az ajtón az 
uccura és hangos sikoltozásaival verte 
fel ,iz ucca csendjét. A szomszédok és 
az ticcán járók összefutottak, de eleinte 
senki sem mert bemenni a szobába, Ér­
tesítették a rendőrséget, amely meg­
jelent a helyszínen. Juhos Sándor már 
halott volt.

A szobában az asztalon két cédulára 
irt búcsúlevelet találtak- 

A búcsúlevelek mellett volt a teme­
tési költségekre szállt hatczvrkétszaz 
lei. azonkívül az asztalon két kapcsos 
biblia feküdt, amelyet az élettel rne-:- 
Imsonlott emberpár az öngyilkosság 
elkövetési; előtt olvasott.

A szerencsétlen asszonyt megbom­
lott idegekkel a közkórház megfigvvD
elmeoszlálvára kisérték.
*;• •> *» *» a- *» * »a »>«• «* •:

Szehbnél-szehb kének kiállitása- 
gyönyörködhet I Jener fényképe* 

ziink kirakataiban Csanó n. I. alatt

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő 
iszapfürdő — MARGI T szénsavas fürdő 
hi degvizgyógy intézet----

- MARGIT
- MARGIT 

MARGIT fogyasztó habfürdő
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Maria Orska,

a hires színésznő idegei összeröppantak. 
Egy berlini elmegyógyintézetbe kellett 

szállítani.
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Debrecen
a Bethlen ünnepen

I ■ m>\unl>LrOhen Esz háromszáz 
í szteudeje. bop.v Bcihleu Gábor erdélyi 
cicdcluii: meghalt. A nasrv fejedelem 

emléket kegy lestel ünnepelik meg
:>.!•' var protest,'nsok s síz entlék- 

psegek már megkezdettek az ORLE
i ; elei gyűlésen.
Most az emlékűn népségeket rendező 

i'ixzágsis bizottság részéről dr. Huron 
i i ‘bor és gróf Bethlen Pál megkeresték 
1 k'bruc.n \árost, liogv képviseltesse 
magát a Budapesten novemberben ren­
dezendő emlékünnepen, egyúttal azt 
kértél;, hogy Debrecen is tartson emlék­
ünnepet.

Debrecen város természetesen képvi­
seltetni fogja magát a budapesti emlék­
ünnepen. a debreceni Bcthlen-iimiepség 
rendezésére pedig nagy társadalmi bi­
zottság alakul. Erről dr. Vásiiry István 
polgármester értesítette a budapesti bi­
zottságot.

Propagandakönyvet 
vásárolt a város

Nemrégiben jelent meg német nyelven 
az Ungarischer Kiinstleralmanacli cimii 
diszmunka, amely pompás kiállításban, 
bőségesen illusztrálva, főként a magyar 
zenei élettel foglalkozik. A munkában 
ismertetve van Debrecen zenei élete is. 
dr. Vásáry István polgármester. /’. Nagy 
Zoltán zeneiskolai igazgató, Höcht! 
Margit, floor Tempts Erzsébet és Kar­
dos* Géza színigazgató, valamint a 
városi zeneiskola és a Csokonai-színház 
képével.

Az albumból a város annak idején tíz 
példányt rendelt meg, azzal a céllal, 
hogy külföldi polgármestereknek küldi 

■ ieg a propagandaerejii könyvet. Vőás dry 
István dr. polgármester most elhatároz­
ta. hogy a könyvből még tiz példányt 
rendel meg hasonló céllal.
* W» ♦ «S # <Wi> <»♦ «4

Felhívás a debreceni zsidósághoz!
Folyó hó 7-én, szombat este tél 8 óra­
kor a hitközség tanácstermében (József 
kir. herceg u. 26.) az utóbbi napokban 
Palesztinában történt véres eseménye­
ket ismertető előadást tartunk. Elvár­
juk öntudatos zsidó testvéreink teljes 
számban való megjelenését. Zsidó ifjú­
ság.

kizárólag szinbfirbCI
Cserkész dpők, 30 35 MO ■

rekele 2B 80 31 35 3fi - 39
füzfis 12 90 15 50 18 50
Barna 28-30 31-35 36 39
fűzős 13 80 16 80 19 80

Turul cípőqyárrt.
Debrecen,

Piac uc ;a 63, szám.
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Elfogták a szegedi rablóbanda ötödik
tayját is

Szeged, szept. 4. Az egész ország köz­
véleményét napokon keresztül izgalomban 
tartotta egy szerb területről átszökött 
fegyveres cigányrablóbanda rémtettei. A 
cigányok rendszeresen fosztogatták a Sze­
ged környéki tanyákat és ipartelepeket és 
nem riadtak vissza az erőszakoskodásoktól 
sem. A rendőrség megfeszített munka 
után, csendőrség és katonaság igénybe­
vételével vasárnap- hajnaltól kezdve üldö­
zőbe vette a banditákat,

akik egy határszéli nádasba vették 
magukat és a legelszántabb puska­
harccal igyekeztek megakadályozni 

clfogatásukat.

ami azonban nem sikerült. A rendőrség 
kút napi ostrom után kizavarta a banditá­
kat fészkükből. Négyet sikerült a hely­
színen elfogni, de az ötödik valahogyan 
elmenekült. A rendőrség továbbra is meg­
szállva tartotta a nádast és mára

a kiskunmajsai rendőrség jelentette, 
hogy sikerült elfogni az ötödik ci­

gányt is.

A bandita részegen került a hatóságok 
kezére. A megláncolt rablócigányokat 
erős rendőri fedezettel Szegedre szállí­
tották.

Szabolcs egyes községeiben hónapok óta 
nem kapnak fizetést a tisztviselők

Nyíregyháza, szept. 4. A súlyos gaz­
dasági helyzet megakasztotta a közter­
hek zavartalan befizetését és Nyíregy­
háza város a legtöbb szabolcsi község­
gel együtt szinte kétségbeejtő anyagi 
körülmények közé m -(íródott.

A városi és a községi alkalmazottak 
hetek, sőt -nem egy helyütt hónapok 
óta nem kaptak fizetést, aminek nem­
csak anyagi, hanem erkölcsi vonatko­
zásban is igen komoly következményei 
mutatkoztak.

A községek háztartásának rendezé­
séről szóló törvény ígérete volt az 
egyetlen reményforrás, amelytől a ku­
száit helyzetből való menekvést re­
mélték a gondsujtotta községi alkalma-

4B» <3» <■» *?*► <•*♦ <B> <5ti>

zottak. A törvény azonban csak az év­
vége felé érezteti majd szanáló hatá­
sát. A szorongatott helyzetben ver­
gődő községeken most Káli a v Miklós 
dr. főispán azzal segített, hogy Buda­
pesten interveniált a belügyminiszter­
nél és a pénzügyminiszternél cgv átme­
neti megoldás érdekében. Az interven­
ció sikerrel járt. A főispánt ugyanis ki­
eszközölte, hogy a községek alkalma­
zottai részére a vármegye kétszázezer 
pengő előleget kaphasson. A pénz rö­
videsen megérkezik és Mi ke ez Istvánt 
alispán intézkedni fog. hogy a régóta 
nélkülözött fizetést megkaphassák a 
községi tisztviselők.

Letették az esküt a választási 
körzetek elnökei

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága augusztus 17-én rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelyen az 1929. XXX. te. 
értelmében megválasztották a körzeti el­
nököket és helyettes elnököket. Debre­
cenben húsz szavazatszedő körzet lesz és 
ezek elnökei és helyettes elnökei a követ­
kezők :

I. Elnök Versényi Tibor, h. elnök dr. 
Kuthy Sándor.

II. Elnök dr. Kölcsey Sándor, h. elnök 
Csömör Gyula.

III. Elnök dr. Vásáry József, h. elnök 
Szöllös Ármin.

IV. Elnök dr. Hódi Béla, h. elnök Ba- 
kóczy Gábor.

V. Elnök dr. Tervey Tamás. h. elnök 
Kardoss Endre.

VI. Elnök dr. Sz. Kun Béla, h. elnök 
dr. R. Kiss István.

VII. Elnök dr. Tóth Aurél, h. elnök 
dr. Budaházy Bruckner Ernő.

VIII. Elnök dr. Ruffy Vargha Kálmán, 
h. elnök dr. Széli László.

IX. Elnök id. dr. Magoss György, h. 
elnök dr. Harsány! Miklós.

X. Elnök T. Szüts Géza, h. elnök Gass- 
ner Géza.

XI. Elnök Gass Gyula, h. elnök dr. 
Szilvássy Zoltán.

XII. Elnök dr. Hegedűs Jenő, h. el­
nök dr. Gergely Jenő.

XIII. Elnö kdr. Freund Jenő, h. elnök 
Suhajda Béla.

XIV. Elnök dr. Böszörményi Béla, h. 
elnök Sztankay F. Béla.

XV. Elnök dr. Nyíri Ernő, h. elnök 
Juhász József.
XVI. Elnök Németh Lajos, h. elnök dr. 
Nagy István.

Nálunk vásároljon

mert olcsón, jól és szolidan szolgáljuk ki Önt.

lesi
ruhaáruháza

Piac ice» 1. Illáim icca moll
Elsőrendű munka,

N így választék Külön mértékosztály.
I <

XVII. Elnök dr. Radó Rezső, h. elnök 
Gál Samu.

XVIII. Elnök dr. Mellau Márton, h. 
elnök dr. Csáthy Dezső.
XIX. Elnök dr. Rácz Lajos, h. elnök, dr. 
Kúrián Gyula.

XX. Elnök Balás Károly, h. elnök Har­
sány! Gusztáv.

A megválasztott elnökök és helyette­
seik szerdán délben megjelentek a város­
házán, ahol dr. Vásáry István polgár- 
mester kezébe letették az esküt.

«K« K-
CAPABLANCA VEZET 

A BUDAPESTI SAKKTORNÁN.
Budapest, szept. 4. A budapesti sakk­

torna állása a mai játszmák után a kö­
vetkező: Capablanca 3 és fél: Havasi 3; 
Rubinstein, Tartakower 2 és fél; Monti- 
celli, Vajda 2; Steiner 1 és fél; Colle, 
Przepiorka, Van der Bosch 1 ; Birkmann, 
Canal, Prokesch fél és Thomas 0 pont.

Újból kigyulladt 
a Fertő nádasa

^ zept mher -i. 1 létiőu délután
Fertőrákos és a Halászkunyhó közöt új­
ból kigyulladt a Fertő nádasa. A tüzet 
4 óra felé vették észre, amikor az oltás 
megkísérléséről már sző sem lehetett. A 
lángok pillanatok alatt több száz négy­
zetméternyi területet beborítottak. Mire 
- - Lseit, ni ír az egész partszegély 
égett. A tűz méretei veszedelmesen kö­
zelednek a hárem nappal ezelőtt dühön­
gő lángfolyam méreteihez. Ugyanaz a 
lent ticsodalatos kép, ugyanaz a 
pusztulás.

f.rdjekes, hogy a mostani tűz kitöré­
sének helye meglehetősen távol van a 
múltkori tiizkatasztrófa színhelyétől. Ez. 
valamint az a körülmény, hogy a Fertő 
nádasának legutóbbi égésétől három nap 
múlt el. azt a gyanút kelti, hogy gyúj­
togatás történt. Emellett látszik bizonyi- 
ani az A hogy a tűz fészke közel var a 

parthoz, úgyhogy a Halász-kunyhót is 
veszély fenyegeti.

A cscndörség a nyomozást megindí­
totta.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ «$» •:* •:< •> ♦> •> <♦ *
Furcsa kaland az országúton

a helypénzszedőkkel
Kiskunfélegyházáról jelentik: Kelle­

metlen kalandja támadt a napokban két 
szentesi kereskedőnek a kiskunhalasi 
határban. Autón az ottani országos vá­
sárra igyekeztek, mikor az országúton 
a község alatt négy csizmás ember állt 
az egyik útra és botjaikkal hadonászva, 
megállást intettek a kocsinak. A sofőr 
lassította a kocsit, de mikor közel ért. 
a bizalmatlan ábrázam embereket, akik 
ekkor már szinte támadólag léptek fel. 
utouálióknak nézte és rákapcsolt, hogy 
meneküljön. Amint azonban a négy em­
ber között a gép elrohant, azok botjuk­
kal az autó felé ütöttek, úgyhogy annak 
ablakait beverték és oldalát behorpasz- 
tcilák. Csak bent a városban, mikor az 
esetet ielentették, tudták meg, hogy a 
négy ember, akiket öle utónál!óknak 
néztek, városi alkalmazottak voltak, aki­
ket avert küldött ki a varost elöljáróság, 
le vy u v-istirra igyekvő jármüvektől 
vámot és helypénzt szedjenek. A furcsa 
kaland csattanóin, hogy úgy a község, 
mint a kereskedők kölcsönösen fel jelen­
létiek egymást hatósági közeg elleni 
erőszak, illetve hivatalos hatalommal 
vedd visszaélés és magán ve: gyón - rongá ■ 
kis elmén.

Hazaérkezett eziistkoszoruiával 
Kiss Béla. Megemlékeztünk arról, hogy 
Kiss Béla. aki két hónapig a Balatonnál 
volt, hazaérkezik Debrecenbe és újra 
elfoglalja helyet az Arany Bikában. A 
kiváló cigánypiirnás tegnap este haza 
is érkezett és magával hozta bársony- 
bélésű tokban azt az eziistkoszorut, 
amelyet játékáért és művészi szép mu­
zsikájáért Balatonföldváron kapott. A 
koszom ezüst szalagján a következő 
felírás van: ..Debreceni Kiss Bélának 
elismerésül Balatnnfiircd gyógyfürdő 
igazgatósága“. Kiss Belát a közönség 
valósággal ünnepelte és estéről estére 
lelkesen tapsolt a nagyszerű muzsi­
kusnak. Kiss Béla egynapi pihenés után 
csütörtök esté kezd újból játszani az 
.Vány Bika étteremben.



adBASfittaatté ^muééhhhmswstói

i'$

‘I

i

Csak Prágában állítják össze 
a magyar válogatott csapatot

Budapest. szeptember 4. Ma.estére kel­
lett volna Löldessy szövetségi kupit;un ­
nak összeállítani a Prágában szereplő 
mait var válogatott esapatot. értesülé­
sünk szerint a mai tréningmérközés után 
csak a válogatott keret alakult ki. akik 
közül esetleg csak Prágában fogják ösz- 
'-zeálütaiii a végleges válogatott csatvu-

tot. Bizonyos, liogx az alább felsorolt 
játékosok Prágába utaznak:

Kapusok: Aknai. Fehér; hátvédek: 
Fogolv III.. Kocsis. Mándi: fedezetek: 
Borsányi. Kalmár. Koinnótliv. Korányi; 
csatársor: Avar. Hires. Markos. lukacs 
II.. Toldi. Tarai.

we•»«• a w ♦> «■ v w

Az arabok megmérgeztek egy angol 
kapitányt Palesztinában 

Anglia ragaszkodik a Balíour-deklarációhoz

A német parlament ellen intézett bomba 
merénylet színhelyén detektívek nyomok 

után kutatnak.

Gyászrovat
Mikó Irénke életének 2. havában el­

hunyt. Temetése e hó 5-én d. e. 9 órakor 
lesz a Péterfia uccai temető halottashá­
zától a ref. egyház szertartása szerint a 
Péterfia uccai temetőbe. A temetést 
„Danko" temetkezési vállalat rendezi.

Szabó Margit 2 hónapos. Temetése e 
hó 5-én délután lesz a Hatvan uccai te­
metőháztól a ref. egyház szertartása sze­
rint a Hatvan uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Bályi Margitka Juliska 2 hónapos. Te­
metése 5-én d. e. 10 órakor lesz a ref. 
egyház szertartása szerint a Kossuth uc­
cai temetőbe. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalat rendezi.

Gergely Ilonka 5 hónapos. Temetése 
5-én délelőtt fél 11 órakor lesz a Jánosi 
ucca 70. sz. gyászháztól a ref. egyház 
szertartása szerint a Szent Anna uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Filep Gusztáv 63 éves. Temetése 5-én 
délután 3 órakor lesz Kincseshalom ucca 
5. sz. gyászháztól a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói .temetkezési vállalata rendezi.

Pércsi Lajos 7 és fél éves. Temetése 
5-én délután 5 órakor lesz a Kossuth uc­
cai temetőháztól a ref. egyház szertartása 
szerint a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Szilágyi Ferike 6 hetes korában el­
hunyt. Temetése 5-én délután 3 órakor 
lesz Monostorpályi ut 16. számú háztól a 
ref. egyház szertartása szerint a Várad 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalat ren­
dezi.

Göbb Alajos dr. főorvos Szatmáron 
szeptember elsején hosszú szenvedés után 
elhunyt. Temetése szeptember 4-én volt 
Szatmáron a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint.
•♦«a <> «»<«•»«$• -*•'•> <$>'«»*

Rövid idő múlva csökken a hőség,
A Meteorológiai Intézet jelenti szep­
tember 4-én déli lé órakor; Az európai 
kontinenst nyugaton és délen sekély, 
alacsony-nyomásit képződmények sze­
gélyezik. Az oroszországi depresszió 
tovább vonul kelet felé és a mögötte 
beáramló hűvös északi levegő meg fog­
ja növeszteni ama kis maximumot, 
amely ma reggel Lengyelország fölött 
látható. Az idő Középeitrópában és 
Franciaországban meleg és száraz. 
F.urópa északi és keleti részein ellen­
ben hűvös és csőre hajló. A Balkánon 
is voltak csők. Hazánkban derült és 
igen meleg idő uralkodik. A hőmérsék­
let jóval magasabb n rendesnél. Maxi­
muma 32 34 fok volt. Kisebb esőt 
Salgótarján jelentett. Budapesten 4-en 
délben a hőmérséklet 30 fok UvV-im. 
Jóslat: figyelőre változás nem várható, 
később a me cg csökkenésével felhő- 
sebb idő valószínű.

London, szeptember 4. A három angol 
parlamenti párt képviselőiből a Palesz­
tinái események felülvizsgálásává kikül­
dött bizottság elsősorban annak meg­
állapítására törekszik, hogy 

előre megszervezett tervszerű akció 
eredménye volt-e a zavargások ki­

törése?
A gyarmatiigyi hivatal jelentésében 
hangsúlyozza, hogy a

kormány nem akar eltérni az 19 !7. 
évi Baifoar-nyilatkozatban a Zsidó 
Nemzeti Otthon tekintetében adott 

Ígéretétől.
A Palesztinái hatóságok utasítást kaptak 
a zavargásokra vonatkozó összes bizo­
nyítékok gyűjtésére.

Az előreláthatóan nagy számú bűn- ' 
ügy elbírálására független bíróságot 

szerveznek.
Általában nyugodt a helyzet Paleszti­

nában, de kisebb csetepaték még mindig 
előfordulnak, Haltamban visszaverték az 
arabok támadását a rendőrkas'/.áruvá 
ellen. Jessonban és Hamuidban kézitusa 
fejlődött ki, melynek során több embert 
letartóztattak.

Az egyik palesztinul zászlóaljnál szol­
gálatot teljesítő

Buliin angol kapitány egy arab ká- 
véházban mérgezési tünetek között

Szarajevóból jelentik: A szarajevói tör­
vényszék hétfőn halálos ítéletet hozott. 
A vádlottak padján Csengics Szmail húsz 
éves Bjelas községbe!! legény ült. akit az 
ügyészség azzal vádolt, hogy ez év feb­
ruárjában megölte és kirabolta édes test­
vérbátyját. Csengics Halil gazdálkodót.

Csengics Maliit 1929. február köze­
pén borzalmasan összeroncsolt test­

tel holtan találták meg házában.
A holttesten több fejszecsapástól eredő 
mély seb volt, a hulla feje pedig a felis- 
merhetetlenségig össze volt roncsolva. A 
gazdálkodó hálószobájában, ahol a holt­
test feküdt, óriási rendetlenség volt. A 
bútorokat összehányták, a szekrényeket 
és fiókokat feltörték és mint később kide­
rült, a tettes nagyösszegü készpénzt ra­
bolt el.

A nyomban megindított nyomozás so­
rán a gyanú csakhamar a meggyilkolt 
öccsére, Csengics Szmail húszéves fiatal­
emberre terelődött, akiről faluszerte tud­
ták, hogy munkakerülő, hogy költekező 
életmódot folytat és emiatt állandóan ci­
vakodott jómódú bátyjával, aki megelé­
gelte a korhely legény költekezését és 
nem adott neki több pénzt.

Csengics Szmail a csendőrségen rövid 
tagadás után megtört és beismerte a bor­
zalmas test vér gyilkossá got. Elmondotta, 
hogy

bátyját álmában ölte meg, a holttest 
fejét szétroncsolta, majd feltörte a 
fiókokat és szekrényeket és minden 
ott talált pénzt magához véve, haza­

ment,
A hétfői törvényszéki tárgyaláson a 

húszéves vádlott, aki a tárgyalás egész 
folyamán megdöbbentő cinizmust muta­
tott. visszavonta beismerő vallomását cs

Agy vértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, 
khangoltság, álmatlanság a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata által 
igen sokszor megszüntethetek. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs székszorulás 
mindenféle jelenségeinél a legjobb szol­
gálatot teszi. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

r jpt Aurna

megbetegedett.
Azt hiszik, hogy kávéjába mérget ke­
vertek.

A kapitányt beszállították a haifai 
kórházba, ahol iszonya kínok között 
meghalt.

Az angol hatóságok erélyes vizsgála­
tot indítottak a mérgezés elkövetőinek 
kiderítésére.

London, szeptember 4. A gyarmatiigyi 
minisztérium MacDonald tegnapi genfi 
beszédének megfelelően, amelyben a 
miniszterelnök bejelentette, hogy 

az angol kormán v különleges rend­
szabályokkal fogja megakadályozni 
a sajnálatos Palesztinái események 

megismétlődését.
a késő esti órákban közleményt adott ki­
tt melyben kijelenti, hogy a mini. z.téiunit 
négytagú vizsgálóbizottságot küld ki 
Palesztinába. A bizottság feladata az 
lesz. hogy állapítsa meg a palesztinul 
véres zavargások a. ■< , ■ H-> tan azt.

vájjon a zavatgdstd iuuí> lakos­
ság spontán kitörési-,- ,-czethetők-e 
vissza, vagy / .;t • rendszeres izga­

tás következményei voltak-e.
A vizsgálóbizottság jelentése alapjait az 
angol kormány ezután részletes pro­
gramútól fog kidolgozni a Palesztinái 
közigazgatás átszervezése ügyében.
>«»* «•>«

Köiéláltaíi halálra ítéltek 
egy húszéves testvérgyilkost

Agyonverte és kirabolt!! bátyját cfly boszniai
legény

kijelentette, hogy semmit sem tud arról, 
ki gyilkolta meg a bátyját. A bizonyíté­
kok és a tanúvallomások azonban kétség­
telenül arra mutattak, hogy Csengics 
Szmail a bűnös és a bíróság a bizonyítási 
eljárás lefolytatása, valamint a perbeszé-* 
dek elhangzása után

kötéláltali halálra Ítélte a húszéves 
testvérgyilkost.

Csengics Szmail egykedvű arccal fo­
gadta a halálos Ítéletet és amikor Sztaro- 
vics törvényszéki elnök megkérdezte tőle, 
hogy megértette-e az Ítéletet, cinikusan 
igy válaszolt:

Hogyne értettem volna meg. Fel 
fognak huzni.

Megnyugszik az ítéletben?
Nem, nem vagyok bűnös.
Hogy lehet az folytatta a kérde­

zést az elnök hogy a csendőrségen 
mindent beismert és részletes vallomást 
tett a gyilkosság körülményeiről is. most 
pedig az egész bűntényről semmit sem 
akar_ tudni.

1 Iát kérem hangzott a meglepő 
válasz igaz, hogy egy kicsit bűnös 
vagyok, de annyira mégsem vagyok 
az, hogy ezért akasztófára kerüljek.
Dr. Drázics szarajevói ügyvéd. Csen­

gics védője felebbezett a halálos Ítélet el­
len. Az elitéit csendben hallgatta végig az 
ügyvéd felterjesztését, majd mosolyogva 
hátrafordult és igy szólt védőjéhez:

Hát csak nézze ügyvéd ur, hogy ki­
kecmeregjünk ebből a csávából. Nem sze­
retnék az akasztófán lógni, 
z, <,>z. - v *?* *r> -t- r-s A -.vs *.

A «zöveghen előforduló rövidítések: A asz-
szonyoknak; E előadás; E felolvasás;
G gramofonzene; Gy gyermekeknek;
11 hitek; Hg hangverseny; 1 időjárás, 
Jb jazzband; K - könyvszemle; Kz ka­
marazene; M mesék, R i ecitáció, T ■ 
tőzsde, közgazdaság; Tz = tánczene; Z zene. 

a»
Csütörtök, szeptember 5.

9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 1. Laasby: Rádió-induló. 2. Mo­
réna: Halló, hier Wien. 3. Renoux: Se­
renade. 4. Gabriel Marie: Fantazma. 5. 
Eysler: Részletek a „Szerelem országa" 
c. operettből. 6. Rimsky Korsakow: 
Himnusz a naphoz. 7. Maud: Ninette ke­
ringő. 8. Joshitomo: Ázsiai suite. 9. Swan- 
stone : Nangthy blues. 10. Leslie Gilbert: 
Up the river.

12.05: Farkas Jenő és cigányzenekará­
nak hangversenye.

4.00: Rádió Szabad Egyetem. 1. A kul­
tuszminisztérium! népművelési akciója 
nak gramofonlemezei, a) Kodály: Len­
gyel : Láaz ió-játék. (Wesselényi uccai 
polgári iskola énekkara, Borús Endre ve­
zényletével) ; b) Kodály: Vilii. (Szilágyi 
Erzsébet Icán/líceum énekkara. B. >•••• 
lanovits Adriáimé vezényletével) ; c) Bar­
tók: Fekete föld. Asszonyok, asszonyok; 
Istenein, Istenem; Ha kimegyek. (Basili- 
des Mária Bartók Béla zongorakiséreté- 
vel. 2. Kogutovicz Károly egy. tanár elő­
adása: „Az Alföld". 3. Gramofonlemezek. 
Kodály: Három árva balladaja L, II.. 
Szomorú fűzfának; Kitrákotty mese, 
Rossz feleség; Elkiáltom magamat; Egy 
nagyorru bolha; Akkor szép az erdő, Ko­
csi, szekér, kocsi, szán.

Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

5.15 : Dr. Szalay László novellái. Felol­
vassa Baróthy József színművész.

5.45: Operettrészletek. (Zenekari
hangverseny.) Vezényel Polgár Tibor 
karnagy. 1. Lehár: Cigányszerelem, egy­
veleg. 2. O. Straus: A csokoládé-katona, 
egyveleg. 3. Fali: A kedves Augusztái, 
egyveleg. 4. Gilbert: Ártatlan Zsuzsi, 
egyveleg.

7.00: Hüsszein Namik felolvasása^ „A 
Kemál-féle szabadságharc története."

8.10 : Gordonka- és zongoraszonáták.
9.25: A Vakokat Gyámolitó Országos 

Egyesület hangversenye.

I l-ív
OGÍiFEK
ÍÍAK !

I, MOZI I—
U róni a

Biró Lajos világhírű színmüvének film- 
változata :

A SÁRGA LILIOM
Magyar társadalmi életképek 10 felvo­

násban.
Főszereplők: Billie Dove, Clive Brook. 
Huszár Károly, Jane Winton és Mind- 

szenthy Tibor.
Megelőzi:

AZ ÓRIÁSOK VÖLGYE
Társadalmi dráma 10 felvonásban. 

Főszereplők: Milton Sils, Daris Kenyon 
és Georg Bancroft.

V i (I H z i íí h £ y
Tolsztoj Leó örökbecsű regényének 

filmváltozata:
KARENINA ANNA
Dráma az orosz társadalmi életből 

10 felvonásban.
Főszereplők: Greta Garbo és John 

Gilbert.
Megelőzi: ■

MIND SZAMARAK A FÉRFIAK
Komédia egy férjfogás körül 8 vidám 

felvonásban.
Főszereplők: Marion Davies, Jane Win­

ton és Orville Caldwell.
Jönnek péntektől Vígszínházban: C z 

felnőtteknek! Hanns Heins Ewers világ 
hirü regénye, az „Alrunc”-nak filmvál­
tozata : ARJUNA, főszereplők: Brigitta 
Helm, Paul Wegener és Petrovics Szv. 
tiszláv. Urániában: Tom Timmel: A pu- 
ták lovagja, két rész egy előadásban.
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-BENZ
személy és teherautók

é« a M. k I r. All. Vas-, A col - 6a Gépgyárak éltül gyáriéit

MAVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok Ó8 különleges autók v ezó rk éprteelele 

és eladási központja:

MERGEOES-ESEMZ AUTOMOBIL RT. Budapest. IV. Vád-utca M
Körzetképviselet:

__RÉVÉSZS1M0N Debrecen, Hunyadi ucca 21,

A szép hajduszoboszlói leány azt beszélte 
a városi tanácsnokról, hogy a hivatali 
helyiségében illetlenül viselkedett vele

szemben
A debreceni törvényszék rágalmazásért 

elitélte a leányt

A V 1 l
FW1.

„Bimbula“ a rendőrségen
A Hunyadi ucca egvtk üzletének tulaj­

donosa jelentette a közelben pusztuló 
rendőrnek, hogy az. üzletében lopást kö­
vetett el HerkaviUs Jeni) 20 éves fiatal­
ember. A rendőr a kereskedő felhívása 
alapján elfogta a fiatalembert és meg­
indult vele a rendőrségre. Útközben a 
gyorslábú fiatalember megszökött a 
rendőr mellől és elmenekült. A fogoly 
nélkül a rendőrségre érkező rendőr je­
lentésére megindult a nyomozás Ber- 
kovits kézrekeritésére. AlíöUlv Béla 
detektív szerdán délelőtt elfogta Berko- 
vitsot, aki nem először került a rendőr­
ségre. Berkovitsot, akit társai ..Bimbula'1 
néven emlegetnek, a rendőrségen tar­
tották ügyének kivizsgálásáig.

A Kollégium évnyitó 
ünnepélye

A református kollégium szemlémben 
hó 9-én .délelőtt 10 órakor tartja tan­
évnyitó ünnepélyét.

Az ünnepély sorrendje: I. Istentiszte­
let a Nagytemplomban. 1. Fennálló- 
ének: 63 .dics. 1. vers: Jövel Szentlé­
lek ... 2. Gyülekezeti ének: 63. dics. 2. 
és 2). vers. 3. Imádkozik: dr. Erdős Ká- 
roy. egyetemi tanár. 4. Záróének: 243. 
dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... 
II. Istentisztelet után a Kollégium ima­
termében : I. Himnusz. 2 Évnyitó be­
szédet mond: Karai.Sándor, kollégiumi 
igazgató. 3. Szózat.

A kollégiumi évnyitón Debrecen vá­
rost dr. Vasáry kíván polgármester 
és dr. Csűrös Ferenc közművelődési' 
tanácsnok képviselik.
❖ • ❖ • ❖ <■ ❖ «* •> • ❖ • * « *

A vasutasok vándornagygyülése 
Debrecenben

A magyar vasutasság leghatalma­
sabb gazdasági egyesülete, a Voge 
8-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
az Arany Bika dísztermében tartja 
meg II. országos vándonnaggyülését. 
A nagygyűlésen az ország minden ré­
széből megjelennek a kiküldöttek, hogy 
a vasutasság ilgyejt-bajait, sérelmeit 
megtárgyalják. A központból Robert 
Emil országos élőtök vezetésével itt 
lesz dr. Grenczer Mihály, Pilicb Nán­
dor, liauber Alaldár és Horváth Ger­
gely. Minden vasutas nvudijas és nyug- 
béres érdeke, hogy ezen demonstráló 
gyűlésen részt vegyen — mert az ott 
tárgyalandó ügyek az egész vasutas­
sá g Ugye s az mindenkit érdekel. A 
Bika dísztermébe a bejárás a Vígszín­
ház udvaráról történik.

Adományok a Városok Kulturá­
lis Szövetsége egyetemi inter- 

nátusára
A Városok Kulturális Szövetsége 

kezdeményezésére a Debrecen körüli 
városok a debreceni tudományegye­
temmel kapcsolatosait létesítendő in­
ternálás céljaira a vármegyékkel 
együtt eddig 67 ágyalanitváavt létesí­
tett 536.000 pengő értékben és pedig 
Abauj-Torna vtn. 1 hely. Békés vtn. I 
hely. Békéscsaba rt. város 2 hely. Bi­
har vm. 7 heh". Borsod vtn. I lielv. 
Miskolc ti. város 4 lielv. Hódmezővá­
sárhely ti. város 1. Haida vm. 5, Deb­
recen sz. k.ir. város 12. Hajdúböször­
mény ti. város 2, .lásznagvkaszoktok 
vm. 2. Kisújszállás rt. város 2. Sza­
bolcs vm. 10. Nyíregyháza rt._ város 
6. Szatmár vtn. 2. Debreceni Tl'iBE 5. 
egyetemi gviiités 4 lielv.

A magyar vidék nagyszerű ktilturér- 
zékének c nehéz időkben csodálatos ál­
dozatkészségének bizonysága ez a 
gviiités. A kulturális városszövetség, 
ntelv egy éves fennállása alatt már is 
sok szép dolgot produkált, az áldozat­
kész városokkal és vármegyékkel a 
magvar ifjúság őszinte halálát érdemli 
meg s mélyen bevéste nevüket a ma­
gyar kultúrtörténetbe.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Szerdán délelőtt érdekes rágalmazás! 
ügyet tárgyalt a debreceni törvényszék 
Jeney-tanácsa. A vádlottak padjára egy 
szép hajduszoboszlói leány, Ádám Gi­
zella került, aki ellen P a p p Béla hajdu­
szoboszlói városi tanácsnok, árvaszéki ül­
nök tette meg a feljelentést.

A feljelentés szerint a leány az elmúlt 
évben több ízben Papp tanácsnoknál járt 
nagykorusittatni magát, mivel szülei 
meghaltak. A hivatalos látogatások után 
a leány többek előtt azt beszélte, hogy a 
tanácsnok illetlenül viselkedik vele szem­
ben a hivatalában. Elmondta ezt a leány 
a polgármesternek, dr. E r d ő s s Kál­
mánnak, a gyógyszerésznek. B a r cl ó c z I

Komódiból jelentik: Zöld Lajos csíz- | 
madiasegéd hónapok óta heveseit udva­
rolt k'iilöp Mária íalujabeli leánynak és 
clakarta venni feleségül. A leány nem 
fogadta szívesen az udvarlást és kiko­
sarazta a szerelmes legényt: Zöld Lajos 
azonban nem hagyta abba a leány kt- 
sergetését, sőt a lakására is eljárt, ál­
landóan kérlelte, hogy

legyen a felesége, meri n nem Ind 
élni nélküle.

A leánynál legutoljára kedden járt és 
megismételte kiváltságát. A csinos Fii- 
löp Mária nagyon unta már a szerelmes 
csizmadiasegédet és meglehetősen kí­
méletlen hangon adta tudtára, hogy 
sohasem lesz a felesége, akárhányszor 
kéri is meg a kezét. A legényt az újabb 
kikosarazás annyira elkeserítette, hogy 
dühösen ki rohant a szobából az is­
tállóba,

felkapta a vasvillát és visszatérve, 
véresre verte a rémülten sikoltozó 

leányt.

Zsigmondnak és másoknak is. A leány hí­
resztelése fülébe jutott a tanácsnoknak is, 
aki azonnal feljelentést tett ellene.

A törvényszéki tárgyaláson a leány ta­
gadta a vádat és elmondta, hogy Papp 
tanácsnok mindig kifogástalanul viselke­
dett vele szemben s nem történt semmi 
olyan, ami őt megsérthette volna. A ta­
nuk szerint, akiket a bíróság kihallga­
tott, a leány ő előttük vádolta a tanács­
nokot. i ■■ '

A bíróság a tanúkihallgatások után bü-' 
nősnek mondta ki a leányt rágalmazás 
vétségében és ezért elitélte 50 pengő 
pénzbüntetésre. Az Ítélet végrehajtását 
felfüggesztették. Az Ítélet jogerős.

A hatalmas ütésektől a leány súlyosabb 
zuzódásokat szenvedett s hosszabb ideig 
ágyban fekvő beteg lesz. A leány sikol­
tozására berohantak a szomszédok, 
akik el akarták fogni a felbőszült esiz- 
maidalegéiivt, de az kerékpárjára ugrott 
és elmenekült.

A csendőrök, akiket értesítettek az 
esetről, üldözőbe vették a menekü­
lőt és egy lovasjdrörnek sikerült is 

elfogni.
Zöld Lajos beismerte tettét: elmondta, 
hogy halálosan szerelmes a leányba, 
akinek elutasítása nagyon elkeserítette. 
Bántotta az is, hogy a falubeli legények, 
akik tudtak arról, hogy a leány nem 
hajlandó feleségül menni hozzá, gú­
nyolták. Kijelentette, hogy nagyon fel­
ingerült, mikor a leány ismét elutasí­
totta és maga sem tudja már. hogyan 
verte el a vasvillával.

A legény ellen megindult a bűnvádi 
eljárás.

O HÍREMÉ
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

teIefoaes£m*lt
Kiadóhivatal ......... Ifi
fiókkiadó hivatal •• kökeouköoyvtár 6 — 76 
Sierkeutőiág nappal ..... 10—20
SserkeegtSeég íjjal ............................. 18 át 812

Szeptember
Komoly dátum szeptember, amely az 

iskolás fiatalság életében minden évben 
megújuló fordulópontot jelent. És még 
komolyabb dátum a szülőkre nézve. Ne­
hezebb és terhesebb, mint egy lakbérne­
gyed. Az anyagi gondok óriási halmaza 
ez a dátum, amelyet talán fölösleges itt 
részleteznünk, hiszen ezt a szülő époly 
jól tudja, mint maga az iskolásgyermek. 
És mégis minden keservesen félrerakott, 
összekuporgatott, sót talán megéhezett 
krajcár nehezen meghozott áldozata el­
lenére is sok örömet is rejteget magá­
ban a szeptemberi hónap kezdete. A fia­
talság számára illúzió, az öregek szá­
mára frissen sarjadó reménység. Az ifjú 
élet, amely tapogatózva és keresve uj is­
meretekre, uj tudományokra szomjazva 
halad kitaposott utakon, feszült izgalom­
mal várja az iskola megkezdését. Ter­
vek, számitgatások és nagy elhatározá­
sok születnek meg esténként a családi 
asztal mellett, vagy a vakáció utolsó nap­
jának vidám kirándulásán. Lelkesedés és 
ambíció fűti az uj generációt, amely érzi 
és talán világos tudatával is bir annak, 
hogy a legtökéletesebb fegyverzetet kell 
kovácsolnia magának a jövendő élet 
nagy harcaira.

Ök tanúi voltak már azoknak a ne­
héz éveknek, amelyek a háború utáni 
,,békében” egymást követték és kifor­
gatták javaikból, megmaradt vagyonuk­
ból a gazdaságilag legerősebb családokat 
is. Nagyon sok házban tanyát vert a nyo­
mor és a mai diákember nem egyszer ta­
pasztalhatja. hogy egy padbéli szomszéd­
ja egyik évről a másikra kénytelen volt 
kimaradni az iskolából. Nem mintha ész­
szel nem bírta volna, de mert a kegyet­
len élet korán kergette kenyérkeresö pá­
lyára.

Olyan szelektálás, olyan kegyetlen és 
igazságtalan numerus klauzus érvénye­
sül az életben, hogy valóban kár, céltalan 
és az életnél is kegyetlenebb dolog ezt a 
gazdasági helyzetből eredő numerus 
klauzust újabb rendelkezésekkel szigorí­
tani. Nem értjük, nem találunk magya­
rázatot arra, hogy az ország közvélemé­
nyével szemben miért kellett ismét csök­
kenteni a fővárosi egyetemekre felvehető 
tanulók számát. De megértjük a szülök 
és diákok egyformán jogos elkeseredé­
sét, amely az igy leeresztett sorompó lát­
tára ellenállhatatlanul feltámad bennük. 
Szeretnénk hinni, hogy a minduntalan 
elhangzó panaszok hatása alatt mégis 
csak megváltozik ez az egészen friss ke­
letű korlátozás, amely Iegfölebb azt ered­
ményezheti, hogy a mindenáron tanulni- 
vágyó diákok külföldre menekülnek, kül­
földi városban, külföldi egyetemeken 
költik a tudomány szent céljaira félre­
rakott pénzt.

De nemcsak a fővárosi egyetemekről 
van szó. Szó van arról is, hogy a vidéki 
egyetemek és jogakadémiák felvételi lét­
száma sem megfelelő és nincs arányban 
a szükséglettel. Az igazság ez és nem 
pedig az a cáfolatokban oly sűrűn elő­
forduló érv, hogy a szellemi proletáriá- 
tus többtermelése átkos az országra. Ta­
nító, tanár, orvos, mérnök sohasem elég 
és nem titok senki előtt, hogy vannak 
járások, ahol ötven-hatvan kilométert is 
el kell menni, amig orvosra találhatunk. 
A tuberkulózis, az egykerendszer, a hely­
telen termelési metódusok megjavításá­
nak clpatópáloskodása: mind-mind amel­
lett érvel, hogy minél több tanulnivágyó 
komoly ifjút engedjenek be az egyete­
mek falai közé. Elég a szeptember else­
jének materiális gondja és a meghozott 
áldozatokat ne tetőzzék azzal a keserü- 
séggel. hogy ebben az országban még ál­
dozatokat sem érdemes hozni.

Az egyetemi rektor fogadó órái.
A debreceni tudományegyetem 1929 
,:0. tanévi Rector Magnificusa: Csánk.i 
Beniamin egyetemi nv. r. tanár, az 
cg vetem kormányzatát szeptember 
2-án átvette és fogadó óráit hétfőn, 
kedden, csütörtökön és szombaton d. e. 
12—1 óráig tartja.

A délangliai Lulworth kastély, Anglia egyik legszebb kastélya tűzvész martaléka 
lett. Vízhiány miatt a tűzoltóság lehetet lenül nézte a remek történeti becsű épület

pusztulását.
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Zöld Lajos csizmadiasegéd vasvillával 
véresre verte az ideálját, mert nem akart 

feleségül menni hozzá
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— „A ml hitünk“ címmel íug előadási 
tartani Kahts Ferenc hitoktató lelkész 
a debreceni Kálvinisták 1 emplomegve- 
siiletének hitvédelmi szakosztályi ren­
des havi gyűlésén. A gyűlés a 1x0 L‘" 
műm dísztermében lesz délután hat 
órai kezdettel. Belépődíj nincs, minden 
érdeklődőt szívesen hiv és var a ve­
zetőség.

Életmentő cserkész, Yasarnai) a 
Berettyó folyóban sokan tűrdozte y 
Ott úszkált a vízben lám Kaiman 
vves fin is. aki nem tudott megbirkózni 
a folyó sodrával és be ekerult a n® 
méteres vízbe, aho elmerült. Atya 
[ ászló Berettyóújfaluban lakó cső kész 
észrevette a fin ehneriileset. utána ug- 
ro?t és sikerült néki kimente«, az 
áléit fiút Veres Sándor cscrkcs/.tarsu 
segítségével, azután eszméletre telí­
tette. . ...

Péntektől ARJUNA (Alraune) Víg 
színházban. Tom Mix-al: PUSZTÁK 
LOVAGJA.

Beiratás az ioarostanonciskolaba
Az ipartestiilet ezúton értesíti azokat 
az marosokat, akik tanoncokat tarta­
nak. hogy tanoncaikat az "ranskoiab. 
még a mai nap folyama«, délelőtt ;
12-ig és délután 2 -6-ig feltétlen nas 
sák be. miután 6-án. pénteken mar a 
tanítás megkezdődik. Saját érdekükbe« , 
hivia fel az ipartestiilet fenti kmu - 
ménvre a tauonctartó iparosok tigvti- 1 
mét. annál is inkább, miután a janonc 
be nem Íratása súlyos következmények­
kel iár. Ipartestiilet.

__ A leventeoktatas megkezdése, 1 e- 
kintettel az országos bajnoki céllovo ver­
senyre, a debreceni leventék reszere a 
foglalkozás nem szeptember 15-én hanem 
szeptember 22-én reggel kezdődik. Az
iparostanonciskolában, valamint a keres-
kedőtanonciskolában és az I. és II. sz. 
gazdasági iskolába járó leventekoteles 
egyének leventekiképzése azon a napon 
kezdődik, amelyik napon az iskolai tan­
órák. Minden levente ugyanazon helyen, 
ugyanezen időben és ugyanannál az ok­
tatónál jelentkezzék, ahová eddig is járt. 
Testnevelési vezetőség.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban cs olcso 
árban beszerezhetők Hegedűs es Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— Ruzlcskn gvemekfónvkcpcpecki 
llst-i műterme ünnep és vasárnap b 
nyitva Piac uccu 32. Felvételek reggel

A Dikij család
regény

Irta: M. P. ARCUBASEV,
Fordította: Piroska Károly.

(20)

... Ami az áldozat halál előtti kiál­
tását illeti, engedjék kijelentenem, 
hogy ez a kiáltás semmit sem bizonyít. 
Először is, mert egyáltalában nem tud­
juk mit kiáltott a boldogult, ha nem is 
hiszünk a legközelebb állt tanúnak. <ih- 
firának, mert ő természetesen mentem 
akarja a szeretőjét. Ámbár itt kenvtelen 
vagyok megjegyezni, hogy e kijelenté- 
sem nem kapcsolódik a kózvad.o ama 
szavához, hogy Glafira is. meg a vád­
lott anyja is egyszerű asszonyok, vallá­
sosak, akik alázattal fogadják a megtor­
lást Hol van itt az alázatos megnvug- 
vás, ha egyszer az asszony hazudik és 
menteget? He nem ez a lényeg, a többi 
tanuk azt crősitgetik. hogy halálos ver­
gődésében kiáltott. Lehetett-e ez a kiál­
tás olyan pontosan tagolt, hogy mesz- 
szirv is megértsék? Természetes, hogy 
nem. Ez a halálra sebesült ember vad 
felorditása lehetett. He tegvuk fel. hogy 
a tanuk tényleg Zachar nevet értettek 
meg a kiáltásból! Emlékezzenek ra, 
hogy a lövés után rögtön Zacbarra gon­
doltak a tanuk, ami teljesen érthető ab­
ban a légkörben, ami akkor a hazban 
uralkodott. Nagyon érthető tehát, hogy 
., sebesült vad kiáltásában azt a nevet 
hallották, amely az eszükben volt. ,.z 
nagyon lehetséges, de un kész vagyok 
még többet is megengedni. Mondtak, 
hogy a boldogult tényleg az öccse nevet 
kiáltotta. Mit bizonyít ez. HogV talán 
felismerte volna a loves ’'in
Mese' Ez nem lehetséges, mixel a szem­
közt iövő lövés fenve mcgvakitJa az

Sikkasztásért elítéltek egy debreceni
szatócsot. A debreceni törvényszék ele

miauTndult eljárás. Waldmann Irma üz­
lete tönkrement es lefoglaltak meg 
rendezését is. Waldmann Irma a efoglal 
berendezést eladta és ezert indult ellene 
eljárás A bíróság a tanukihallgatasok 
után bűnösnek mondta ki W.ldm.nr, Ir­
mát és elítélte 40 pengő penzbuntetesre.

Péntektől ARJUNA (Alraune) Víg­
színházban. Tom Mix-al: PUSZTaK
lovagja. .

Gyanús haláleset A debreceni kli­
nika jelentette az ügyészségnek^ hogy 
meghalt a klinikán Pécs. Sandorne Deb­
recen környékén lakó asszony. A halai 
gyanús körülmények közt következet be 
es szükségesnek tartják a vizsgalatot. A 
klinika jelentése alapjan elrende lek a 
asszony holttestének felboncolaxat, hogy
megállapíthassák a halál okát.

Amatőrök felvételeit kidolgozz», 
másolja, nagyításokat későt Berzek. foto-
börze, Piac ucca 38.por», * *■* ----

30 pengi) pénzbüntetés a postahi­
vatal megrágalmazásáért. Varglla J1'1" 
véné böszörményi asszonynak a umue 
I3U pengő érkezett a postán. A pénzt a 
Postahivatalban vette át s a isztyaseUi 
kezelési költség címen nyolc miéit v sz- 
szatartntt. Az asszony a nyolc fi lu 
miatt nagv lármát csmalL s. bal a . - 
gvarázta neki a tisztviselő, nog, Jogos 
a'levonás, mérgében tovább szidta < 
postahivatali. A tisztviselő feljelentette 
az asszonyt, aki ellen rágalmazás ima t 
indult eljárás. A debreceni törvényszék 
ezerdán délelőtt tartotta meg az ügyben 
a tárgyalást és elítélte az asszonyt 30 
pengő pcnzbiinctésie.

Marólúgot ivott egy 73 éves asz- 
szony. Püspökladányban Gáspár Ferenc- 
né 73 éves asszony marólúgot ivott es 
olyan mennyiséget nyelt le a maró folya­
dékból, hogy sérülésébe belehalt. Tetté­
nek oka életuntság.

Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít ízléses^ i- 
vitelben Nagy Ibolya fényképészét, 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefo . 
12 00.

Az iskolai beiratások alkalmával 
Olcsó iskolacipő vásárt rendez a Salaman­
der cipőáruház. Nyühetctlen erős hu_ es 
leányka cipőket meglepő olcso áron áru­
sít és minden pár cipőért felelősseget vál­
lal. Piac ucac 22. Debreceni Első Taka­
rék palota

Tankönyvek az összes lsk°l“k 

>ek a legnagyobb választék Sandor

rÄÄÄ H„náK
esdi íábornok tetfiiap r':,g,el Olimlvbd1 
autótnxln toWt a fvadlv, U-

az. o kocsija • •■ A tábornok
csőrompoléssel be zuzoa JL

s«SLKsr^«*wr
a rendőrségre, m a «bOTiot'* “l 
tóm tett hogy ismeretlen tettes mc 
rénvletet követett el ellene 6s valószí­
nűleg bombát dobott az autojaia. Meg 
ndi.lt a vizsgálat és hamarosan mega ­
lapították, hogy a tábornok .niieicnx- 
\:L- egy öreg ujsagkthordono volt. Az 
újságkihordóim a lanvállalat — 
viszi végig a varoson a lapkotcgcKci 
l'gves ujságkiosztók között lassít es kr 
S aVewkct a kocsiból. I.gv von 
ujságköteg véletlenni bezúzta a tál 
, (,k taxijának ablaküveget. I z i esz

— Ízléses menvasszonykeoet. csala i
-sooort és ö«ra=kl=l.é<=WHe«»=b-

vesBastia*» »W
nvári összejövetelüket kerthelyisegukben
(ptác ucca 66. sz.) 7-én. szombaton este 
él 9 órakor, rossz idő eseten vasárnap 

este tartják meg. Vendégeket szívesen 
látnak. Vezetőség.
- Ruzlcska fotószalon minden vasár­

nap eur u! kirakatot állít ki. Piac ucca
*2: S7Mutaisa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere ( ara 
bős) ucca 12. Kollégium mellett.

Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör. elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abononia! Minden este cigány

Kovács V arta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 

29. sz.
Péntektől ARJUNA (Alraune) Víg­

színházban. Tom Mix-al: PUSZTÁK
lovagja.

BlUa-nin :e vendéglőiében lebet 
leoiohban és legolcsóbban étkezni.

Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám."Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

ivabszcotembei^

Babits Mihály: Személyi ügy?
szól hozzá a Nyugat most meg- 
ívó ,i-íhan az Adv-vltahoz s

Pi'tTV Piri, a SZCKCUl _
művésznője. „Amié“ eimen regényt • 
Ä és költői szépségekben 
gazdag Äa Feérv Pirit Mzonváru 
i magyar Írónők első sorúba fogja 
emelni. A cikkek sorában találjuk lg-
nőtus nekrológiát és vallómat az U
luinvt Benedek tfekroh Mörw* 
mond cikkét a tragikus vegu uara ar

attarÄ"»*®
művész önéletrajzáról. Novellát Szí 
rákv Judittól és Molnár Józseftől kozol 
., folyóirat, melynek egyik nagxcrdt 
kességü közleménye Marczah Heiir k 
politikai intimitásokban bővelkedő 
visszaemlékezése is. A szain , ‘ ’
negyedévi előfizetése 10 pengő. Kiadó­
hivatal: Budapest VII.. hka uccu 
Telefon: J. 371 -46.

_ Állandó érdeklődés közoontia az a 
cvonvörü fénvkéokiállltás. melvet a 
napokban állított ki Lienerfénvkéoesz a 
Csanó ucca 1. alatti kirakataiban 

_ Az Ui Idők e heti számúban Za­
láin Lajos folytatja a „Szökevény 
ciiiiii rendkívül érdekfeszito regenU 
és Cushiiiann nagyszabású amerikai 
regényét. Ott találjuk dr. _ Mannonger 
Vilmos egyetemi tanár a rákos megbe­
tegedéséről és annak gyógyítási mód­
járól szóló kpmoly és értékes tanulmá­
nyát. Novellát irt Pásztor József es ka­
rakterisztikus elbeszélést Bibó Lajos. 
Szén Ernő Hortobágyi hangulatok Ci­
liién lírikus hangon iria meg az ahold 
szépségeit. Versei irt Falu lamas es 
Csengcri János. Fényképeket kozol az 
esztergomi képtár kincseiről, a magya­
rok világkongresszusáról. Beszámol az 
irodalom legújabb eseményeiről, ame­
lyet az Ui Idők rendkívül ne őszem ro­
vatai a kertészet, gasztronómia, szép­
ségápolás. receptpályázat, szerkesztői 
üzenetek tesznek teljessé. Az Ui Utók 
előfizetési ára negyedévre 6.40 pengő. 
Mutatványszámot kívánatra dutalanu 
küld a kiadóhivatal, Budapest. VI. And-
'‘'ÜÜ'pERCEL műtermében (Szent Anna 
uccui városi bérház) Takarékosság köny- 
vec !:-re hat havi hitelre készíttethet mu- 
t.íikínek-et. interiőröket.

Ido/atot. a gvilkos pedig a fényforrás 
másik oldalán teljesen láthatatlan ma­
rad az áldozat számára.. Mein, sem a 
lövés fénye mellett, sem pedig a fény t 
hirtelen felváltó szurok sötétségben Kinn 
lvanovics nem ismerhette fel gyilkosat. 
He azért emlékezzenek rá. hogy az 
egész idő alatt félt az öccse mcrúiivle- 

Bis: s*«V -riVt megállapítanunk
hogy mikor valaki követ dobott feléje, 
ámbár Zachar a tanyán tartózkodott, s 
ámbár az összes tanuk azt mondjak, 
hogy a követ Petvenka dobta. Klim 
Dikij meggyőződéssel állította, hogy azt 
Zachar cselekedte. Itt már bizonyos 
folui üldözési mánia nyilvánul, liven 
formán nagyon is megérthető, hog\ 
mikor halálosan megsebesítve erezte 
magát, öntudatának utolsó pillanatában 
becsére gondolt és az ö nevét kiáltotta.

lgv most láthatjuk, hogyha elvetiiik 
előleges Ítéletünket, hogv Zachar a gvn- 
kos, akkor az összes bizonyítékok cs 
psycliologikus következtetések tartlia- 
tatlanoknak bizonyulnak. A psyenoio- 
giúról még mondani fogok nehanv szót, 
most rátérek arra a kérdésre, ante vet 
meg akartunk világítani a tanúkihallga­
tásnál és amelyik mintegy siketben ma­
radt az ügyész ama konoksága követ­
keztében, hogv nem akarta feltételezni 
a vádlót ártatlanságát. Ez pedig az. 
hogv inból rá akarok mutatni arra hogy 
teljesen lehetetlen volt Zachar Hikiire 
nézve, aki kilenc órakor vált el a kocsis­
tól a tanyán, hogx1 a tanyától a vaiosig 
levő. körülbelül húsz versztes távolsá­
got két óra alatt megiária es mar tizen 
e-K> órára otthon legyen, meglesse az 
áldozatát és megölje. Be tegviik tel. 
hogv u távolság nincs ekkora. Hogy a 
szántóföldeken, mocsarakon. íolvon Ke­
resztül le lehet csökkenteni tizennyolc 
vcrsxtiivire. Ne íclediiik. hogv ez az a

nevezetes orosz ut, melyről az orosz 
közmondás azt mondja, hogv boszor­
kány mérte a könyökűvel! . .. tizen­
nyolc sincs, állítja a kocsis. He en, 
és az én követelésemre hivatalos szenté­
lyek megtekintettük ezt az utat. Azért 
erősíthetem, hogv ott nem tizennyolc, 
hanem valóban busz versztről van szó. 
Azután ez az. ut annyira alkalmatlan, 
annyra nehéz a felszántott földek es 
mocsaruk miatt, hogv nem az ember, de 
a ló sem járhatja meg pihenés nélkül. 
Ha Zachar Dikii mindjárt a legnagyobb 
mérvii ideges felindulásában is meg­
futotta volna, vagv összeesett volna a 
mellett szivszélbVidésben, vagy legalább 
is nem maradt volna ereje, hogy meg 
ugyanazon éjszakán visszatérjen a ta­
nyára. Én álhatatosan állítom ezt. száz­
szor aláhúzom és követeiéin a bírák 
lelkiismeretétől, hogv c kérdés iránt a 
kellő komolysággal viseltessenek. Ha 
ezt megteszik, meg vagyok győződve, 
hogv a kérdés, ----- megölte-e Zachar a 
bátyiét. tagadókig fog eldőlni, mint 
ami fizikailag lehetetlen az adott körül 
menyek között. _ •

Ami a biinpör résztvevőinek viselke 
dúsét illeti, a gyilkosság után és a gya 
nasitott elfogat:1 sa után. a közvádlo ko 
zel volt az igazsághoz, mikor az ő egy 
kedv iiségökul megbékélésnek nevezte a 
megérdemelt büntetéssel szemben, cr- 
mészetes. Imgv az ö szeniökben. de a 
gyanúsított saját megitélése szerint is. 
Zachar Dikij súlyos bűnt követett el. 
tehát el kell szenvednie a büntetést is. 
De ez a Iliin nem gy ilkosság, ez a bibi 
halálos hiin: viszony a bátvia fejeségé- 
sei. .. Ez vérfertőzés. A közvádló intel­
ligens ember, ü máskép gondolkozik és 
pel, mint az a ncpréteg. tueivlien a biht- 
ténv történt. O előtte, mint minden in­
telligens ember szemében a gyilkosság

a legnagyobb bűnök egyike, de a sogot- 
,Hővel való viszony --- nagyon is bocsa-; 
nandó bűn, különösen, ha ez a sogorno 
olyan elbájoló! liven viszonyok igen 
gyakoriak az intelligens körökben s 
nem alkalmasok arra. hogv nagyobb 
felindulást keltsenek, mint nemi zavart 
Mi úgy látszik már messzire szakadtunk 
az. ősi szempontoktól és ama sötét kör­
nek a felfogásától, melyből eme bűnügy 
hőse származik. Nekünk eszünkbe sem 
uit, hogv ilv rettenetes élmények követ­
kezhessenek olyan semmisegekből. írunt 
egy szerelmi viszony, ha _ mindjárt a 
bátya feleségéről van is szó! Be ez a 
népréteg más’kép gondolkozik es nehéz, 
megmondani, hogy az ő szemében mi a 
nagyobb bűn: a gyilkosság, vagy a vei 
fertőzés! És a többi közt: ők minden 
szerencsétlenséget haü nldók Isten bün­
tetésének felfogni. Miiven rettenetes be­
nyomást telietet Klim lvanovics halnia 
;,z emberekre, akik bűnöseknek érzik 
magukat vele szemben. Elvették tőle a 
felségét és a becsületét, meggvalaztak. 
megsértették és ö meghalt, elment az 
élők közül, mint megsértett, meggyala- 
z.ott. Az. ügyésznek igaza van abban, 
hogy az orosz embernél a bűn után rög­
tön következik a töredelcm . • ■ facl’a; 
Dikii szívós bibit követett el. Az 1st 
ineghiiiitettc ezért a hiinút t az cvx - 
családot és ők megbekiiltek az. te 
megmagyarázhatatlan akaratával, /-a- 
char elhatározta, hogv a szíad é 
való lemondással, az oromok ciki üle 
sével köteles bűnét megváltam. Az any u 
cs a szerelőié alázattal nyugosznak n te 
elhatározásában. Innen a kh'onos tgv 
kedviiség a bűnös sorsát illetőleg Kg 
közelebbi hozzá tartozni részéről, ro- 
ncm egykedvűség, hanem megnyugvás, 
legyen meg az Isten akarata.

(Folytattok.)



1929 szeptember 5.

Szebbnél szebb művészi képek lát- 
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)
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A DVSC KERÉKPÁRVERSENYE.
Mint már jeleztük, vasárnap zajlik le 

a DVSC pályán hosszú idők óta az első 
kerékpárverseny Debrecenben, mely a je­
lekből Ítélve igen élénk érdeklődésre tart 
szamot. Népes mezőnyökre van kilátás, 
mert például maga a szolnoki Máv. tel­
jes 16 tagú jónevü versenygárdájával ne­
vezett be a versenyre.

A pályaversenyt maguk a kerületi 
iunkcionárusok bonyolítják le s így an­
nak sima, zavartalan lefolyása máris biz­
tosítva van.

A DVSC e kezdeményező lépésével fő­
ként azt a célt kívánná szolgálni, hogy 
ezt a sportágat megkedveltéivé, a többi 
debreceni .sportegyesületet is inspirálja 
kerékpáros szakosztályok felállítására, 
ami, ha sikerrel járna, a klubközi és vá- 
rosközi versenyek rendezésével újabb iz­
galmas és élvezetes sporteseményekkel 
kedveskedhetne Debrecen sportkedvelő 
közönségének.

Ha ez az első jcerületi bajnoki verseny 
a kellő látogatottsággal fog bírni, a 
DVSC már is tervbe veszi országos ver­
seny rendezését is, mely esetben a közön­
ségnek alkalma fog nyílni a nagynevű fő­
városi versenyzők megismerésére is.

A vasárnapi verseny fél 3 órakor kez­
dődik a vasutasok Diószegi úti pályáján, 
a belépődíjak minimálisak:_ páholy- és 
korzóülés 1.50 pengő, tribünülés 1 pengő, 
állóhely 50 fillér.

A DM i I. ismét az I. osztályban 
játszik

A Kl.AS/, tanácsa kedden este rend­
kívüli ülést tartott, mélynek tárgya a 
HL SE visszalépése folytán megürese­
dett ll-ik hely betöltése volt. Az in­
tézőbizottság javaslata, az volt, hogy az 
osztályozó mérkőzés vesztese, a Tő- 
őkszeutmiklosi II'. és az eis. úsztály- 

: -i kiesett DM I E játszanak osztályozó 
mérkőzést ezért a ll-ik helyért, a ta­
nács azonban a szezon megkezdésére 
tekintettel ezt az indítványt nem tette 
:: ágúévá és minden további nélkül a 
DM I E-t osztotta be az c Főosztály ha.

\ szimpatikus munkáscsapat tehát 
továbbra is az I. osztályban fog szere­
pelni és nj sorsolás mellőzésével a 
HUSIt mérkőzéseit k a pia esctről- 
esetne.

Unnék következtében vasárnap már 
Nyíregyházán mérkőzik a DM TE a 
N\ I VE csapatával.

A D 11 asztali tennis/, szakosztálya 
máris megkezdte működését, hogy az 
idei szezonban a tavalyihoz hasonló 
szép eredményekkel gazdagítsa a szak­
osztály hírnevét. I érvbe van v£ve több 
országos verseny rendezése, amelye­
ken tíz ország legjobb játékosai, élükön 
a világbajnokokkal, részt fognak vermi. 
Ifibb városközi mérkőzés is lebonyolí­
tásra kerül, amikor is Szeged, Kecske­
met, Nagykörös, Nyíregyháza, Berety- 
tvóujfalu versenyzőit látja vendégül a 
DIE. A szakosztály az időn hölgy ta­
gokkal is bővült, akik már erősen tre­
níroznak, hogy a nagy versenyeken 
megállják helyüket a fővárosi hölgv- 
versenyzőkkel szemben. A szakosztály 
sikeres idei működésére garancia dr. 
Való Antal és dr. Sajó László szakosz­
tályi vezetők személve. \ szakosztály 
egyébként csütörtökön este 6 órakor 
tartja első ülését a tornacsarnokban, 
amikor megválasztják az uj tisztikart.

> *’♦ ♦> *'» ♦> ♦> ♦> < > ♦> *> ♦’«

A termény tőzsde
\ külföldi tőzsdéken, főleg pedig a 

csikágói gabonapiacon egy-két nap óta 
ismét változó nz üzlet irányzata. Csi- 
kágóban azonban nagy forgalom volt. 
mert tudvalevőén hosszabb ideig hiva­
talos szünet volt az amerikai tözsdé- 

redményben lanyhább volt a 
ac iránt zata. ngylmgv hnro- 
lcglehciőscn változó volt ma

ell. Vi

etil
tilt

\ but

TOCCCtTeN UJS4C
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vzat. A
10-

mánypiacon ma is nagyobb árcsökke­
nések voltak.

Az árpa, zab, tengeri és korpa 
ugyanis 25 25 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon is meglehetősen 
nyugodt volt a forgalom. A márciusi és 
októberi búzánál alig mutatkozott elté­
rés a délelőtti órákban, zárlatnál azon­
ban a márciusi búza 10 fillérrel olcsóbb 
lett, mint tegnap.

A rozs szilárd volt, mert állítólag ta­
karmányozási célokra keresik és Ausz- 
tiia is vevő kisebb tételekre, a májusi 
tengeri ára lényegtelenül változott.

Az utótőzsdén kissé lanyhább volt a 
piac.

Határidőüzlet: Búza: Október 22.75, 
Ml, 86, zárlat 22.84—-86, március 25.20, 
23. 27, zárlat 25.24—25. Rozs: Október 
17.33, 56, 58, zárlat 17.58—59, március 
10.65, 78, 85, zárlat 19.85 -80. Tengeri: 
Május 18.23, 32, 38, zárlat 18.38—40.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.10—22.30,' 78 kg 
22.35—22.55, 79 kg 22.60—22.80, 80 
kg 22.80—23.00, ftiszai 77 kg 21.65
21.85, 78 kg 21.85—22.05, 79 kg 22.05_
22.25, 81) kg 22.15—22.35, fejérmegyei 
77 kg 21.55 —21.75, 78 kg 21.75—21,95, 
79 kg 21.95 -22.15, 80 kg 22.05—22.25.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.68- 27.83, Belga frank 

79,1(1—79.80. Cseh korona 16.88- -16.98, 
Dán korona 152.10—152.70. Dinár 9.98 
— 10.06, Dollár 570.10—572.10. Francia 
trank 22.25—22.55, Hollandi forint 
228.90 229.90, Lengyel zloty 64.05— 
64.35, Lei 3.36 3.40, Lira 29.85- 30.15, 
Német márka 136—136.60, Norvég ko­
rona 152.20 152.80, Osztrák schilling
80.40 -80.80, Spanyol pezeta 84.05— 
84.75. Svájci frank 109.95 110.45, Svéd 
korona 153.15— 153.75, Leva 4.11—4.15. 
«* 4* 4* <• ♦>«»*:* • -j- • •>«»*>

2351—929. 11.
HIRDETMÉNY

Értesítem a város közönségét, hogy 
a debreceni kir. törvényszék 1928. P. 
3749—87. száma végzésével Balmazúj­
város _ község részleges tagosítása 
ügyében a birtpkváltozáok felvételére 
1929. év szeptember hó 5-én 8 órakor 
Balmazújváros községházán tárgyalás 
megtartását rendelte el. melyre az ér­
dekelt feleket ezúttal idézi meg.

A debreceni kir. törvényszéknek ér- 
rőt szóló végzése a városháza hirdetési 
tábláján '• -izszemlére van kifüggesztve.

Debrecen, 1929 szeptember 4.
Polgármester.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága. 

438551929. B. szám.

HIRDETÉS.
A 82921 1929, K. M. számit rendelet 

5. és 6. §í?-ai szerint reggel :: ,6 előtt a 
sütöde és cukrásziizcmekből az nap ké­
szíteti kenyeret, péksüteményt stb. el­
szállítani, kihordani nem szabad; étkez­
dék, kávé házak és elárusító üzletek pe­
dig nemcsak hogy reggel " ,6 előtt az 
nap készített süteményt és kenyeret 
ki nem szolgáltathatnak, de reggeli 
; ,6 előtt ilyen sütő és cukrászipar! ké­
szítményeket át nem vehetnek. Tudo­
másomra jutott, hogy a város területén 
levő sütő-, cukrászüzemek, vendéglő és 
kávéház üzletek tulajdonosainak cgy- 
része ezt a rendelkezést nem tartia be.

Saját jól felfogott érdekükben figyel­
meztetem a város területén lévő sütő és 
cukrász,üzemek tulajdonosait, hogy reg­
gel : ,6 óra előtt az nap készített ter­
mékeiket munkahelyükből, üzleteikből 
ki ne hordassanak; a kávéház és ven- 
déglőlizcmek tulajdonosait pedig figyel­
meztetem arra. hogy reggel .6 óra 
előtt sütő és cukrászipari termékeket át 
ne vegyenek és ki ne szolgáltassanak.

Ennek a rendelkezésemnek a megtar­
tását a hatóság ellenőrizni fogja.

Debrecen. 1929 augusztus hó 31.
I)r. Vass

tanácsnok, mint iparhatóság.

Fajdalommal tudatjuk, hogy

Friedmann Péter
82 éves korában f. hó 3 ín meghalt 

Temetése csütörtök délután 4 óra­
kor lesz a Szent Anna UCCfl 31. ss. 
lakásunkról.

^ A py-szóló cs»l*d.

Nyilt-lér.*)
Cipő bizalmi cikk, tehát az őszi cipő­

szükségletét közvetlenül az újonnan léte­
sített detail-osztályomon szerezze be, ahol 
kizárólag saját gyártmányú, tehát első­
rangúan megbízható árut feltűnő olcsó 
áron kaphat.

Klein Salamon cipőgyára,
Garai ucca 24.

Bethlen és Mester ucca között.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dr Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47’

cement, oltott mész, la tégla, légió b mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be- 

szerezhető
IFJ. FÜLÖP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Diplomás«-Mpiumus

német-francia tanárnő
órákat ad

Magánvizsgákra előkészít.

József királyi ha caj ucca 41. sz jobbra,

Piac ucca legjobb helyén

tszobáslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azüliiialrä fiiadé.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Fuvarozást
jutányos áron vállal „Központi fu­

varozási vállalat.“
Tölgy-, gyertyán-, bükkfa és 
porosz szén kivaló minőségben 

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc József ut 18/h. 
Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

.... rr;:::!|i»i„

verréeépeb
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KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Iskola órák 5W&
ENGEL LÁSZLÓ

ezelőtt Lőfkovits Arthur és Társa ékszerésznél
___ Piac ucca 52. (Megyeháza t ö v é ben)

a Földvári-csilíárgyárban SSfis* met-
Mágnesgyujtókat, feszmerőket javít

IVI. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

f Debrecen, Degenfeld tér 4, Telefon jjsr111-85,
Egy pengő hah?. ; ■

4V2x-6es fnnyk-Ápszögépet v*=het a
BERZÉKI FOIOBÖRZÉN
és ingyen társítják meg Hényképsznl.

BsztalneiBcb
ebédlő , kávés-, teáskésrlatök
legjobb gyártmányok. Nagy választékban

Debrecen, Kossuth ucca 9,

Elsőrendű vászon- 
és kelengye üzlet.

Alapítási év :

1831.

Szigorúan szabott 
készpénzárak.

Kiváló minőségek. 
Szakszerű kiszolgálás.

mmma
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Iskola idényre
kevés pénzért sok árut adok I

Gyermek patent harisnya 1-es 
Gyermek sokerli fehér 7-es
Fiú harisnya, sport........ —
Leány sport harisnya 
Fiú ing, külön gallér - -
Leány ing la. sífon — __ __
Fiú vászonzsebkendő — __
Leány batiszt zsebkendő 
Fiú selyem nyakkendő — —
Leány reform nadrág mehrt __ -
Fiú rövid zefir nadrág — _ _
Leány harisnyatartó gummi - _
Fiú soknitartó gummi
Leány flór harisnya —______ _
Fiú matróz ing 6.-8. __ __ _
Fiú apacs ing ujas — __ __ _
Leány iskolatáska — __ _ _
Fiú iskolatáska háti - __ __ _
Leány gummitalpu cipő — __ _
Fiú gummitalpu cipő — __ __ 0 _
Még itt sok fel nem sorolt cikkek meg- 
epo olcsó árakban lesz 8 napig árusítva 1

Máyer Manó cégnél
Slmonffy utca 1.

—mm ik nwT ■ esrrr.*; «vsasEexi

Bikszádi gyógyíorrásviz

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK
Részére a legújabb
^ KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A 1 nz-'M a i . . . /

Piac ucca legjobb helyén

W szoba-, Előszoba
és fürdőszobás lakes

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE- 

REZHETŐK :

HCV APRÓHIRDETÉS TÍZ. SZÓM HARMINC PILLÉR 
tS EGYSZERRE két reggeli lapban jelenik 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR VASTA- 
GABH BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Úriember
érdek kizárásával mégis 
merkedne csinos fiatal úri 
nővel, aki a délutánokkal 
szabadon rendelkezik. Le­
veleket „Ifjúság” jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.

6597
Magános úriember

keresi független középkorú 
hölgy ismeretségét, kivel az 
esti órákban kellemesen el
szórakozhat.   Leveleket
„Diszkrét” jelige alatt a 
független Újság kiadójába 

kerek 6830d

.. $* -
•is, .. Áj

Férjhez mennék,
ónálló iparom és házam, űz­
etem van, olyan férfihez, 

kinek szintén ipara, vagy 
tőkéje van, lehet állami em­
ber is. Csakis komoly férfi 
ehet 30 35 éves. Levelet 

kiadóba kérek „Uj élet” jel 
igére- 3792a

Önálló
vidéki 2ő éves, jómegjele- 
nesü, nemes szívvel bíró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
SZ1VÜ fiatal özvegyasszony- 
nyal vagy árva leánnyal, 
kinek par száz pengője és 
kelengyéje, bútora van 
Leveleket „Boldog házas­
ság jeligére a kiadóhivatal 
továbbit, 6522 c

F érjbezmennének
árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, ozvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz- 
Y egyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven,. kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, — pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 627 7—b

hegedűs és Sándor r.t,
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

apróhirdetMk

IALFÖLDI PINCE
élte rém

vendéglő és sörcsarnokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer!__Figyel
mes kiszolgálás! Sportemberek úri 
közönség találkozóhelye. Minden este 
a melyen tisztelt vendégeim szórakozta- 
tasora Dano Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. — Szives pártfogást kér

Deírich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

CißTipiüü
Hardmdlh egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választásban

Oönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
OwrépUlyMk átraká.*., US,.,lt454t Ju,a „ j 

I vftJlatom. I
**'S ****®**BaB,“l***MB«aBH*

I S^ent István hetében olcsón 
j vásároltam Pesten készpénzért.

Tájékozásul néhány cikket közlök : j

la- karton 88 fillér 
Maradékok 78 filler 
^efir la. — 1 pengő 
Női ing _ 116 p

guttmann Dávid
CSAPÓ U. 17.

Színházi átjáró kapunál.
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ALÁTT A „Margit“-fürdő pénztáránál -

Bútorozott
két. egymásba nyíló külön­
bejáratu csinos, kellemes 
szoba kiadó. Jókai u, 8. sz.

6832b
Szépen

bútorozott különbejáratu 
szoba a Kardos uccán, az 
egyetemi klinikákhoz és a 
városhoz egyaránt közel, 
kiadó. Érdeklődni: Kovács 
nál .Arany János ucca 49 
keresztépület. 3834c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
ihez. Állandóan több jó 
Parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.
: 6459—b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni. 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, III. kapu.
___________ 6319d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Bethlen u.

6824b

Kiadó
Fiivészkert ucca 5. sz. ház­
nál 2 szoba és mellékhelyi­
ség. Értekezni házmesternél 

6822c
Különbejáratu

elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdöszobahasználat- 
tal kiadó 1—2 ur részére 
Simonffy 38. 6796b

Elegánsan
bútorozott uccai ebédlő, al- 
kovos hálóval. előszoba, 
fürdőszobával, azonnal ki- 
adó. Széchenyi u. 42. 6760c

Bútorozott
uccai szoba különbejáratu 
előszobával kiadó. Simonffy 
ucca 29. 6721d

PIAC UCCA 
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
- központi fűtéssel aaon- 
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
dőben. 6612—d

Kiadó
uccai pincelakás. Kandia u. 
5-   3684a

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban.  ,j

PIAC UCCA 
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34,, könyvkeres- 
kedesben. 5493

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Tímár 
u- 2S- 6829a

Csinosan
bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal kiadó — 
Értekezni: Fischer cipöüz- 
let, Püspöki palota. 6806c

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
spájz 15-től kiadó. Zápolya 
l, É^ekez,”' ’ehet Domb „. 
42. Megtekinthető 4 5-jg.

6749d

Irodának
és Likasnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352

Négyszobás
és kétszobás modern lakás 
mellékhelyiséggel, lehetőleg 
irodának kiadó. Általános 
Forgalmi Bank, I. Cm.

6593 c
Szépen

berendezett nagy irodahe- 
Jisfg. földszinten, uccára, 

kiadó. Deák Ferenc ucca 6.

piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal­
im kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34,, könyvkereskedés ben.

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1—2 személynek ellátással 
is kiadó. Ugyanott 1—2 izr, 
diákot ellátásra is felveszek, 
Rosenberg, Sas u. 2. 6834c

Különbejáratu
bútorozott szoba tanulók 
részére ellátással, zongora­
használattal kiadó. Rákóczi 
ucca 24/b. 3793c

Egy
szoba bútorral, vagy anél­
kül kiadó. Gönczy ucc-i 5,, 
Kollégium mögött. 3797a

Iparos segéde k
kvártélyba felvétetnek. — 
Szent Anna ucca 18. 3798a

Egy
kétszobás, előszobás mo­
dern uj lakás olcsón azon­
nal kiadó mellékhelyiségek­
kel együtt. Budai Ézsaiás 
ucca. Kéky-vilia. 3695b

Kiadó
urilakás, 2 szoba, előszoba, 
konyha, speiz, mellékhelyi­
ségeivel, azonnal is elfog­
lalható. Kandia ucca 5.

3683a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
12- 3794a

Egy
szoba, konyha, fáskamara, 
sertéstartással, azonnal ki- 
adó. Hadházi ucca 31c. Lu- 
gosiinL sz. 3678a

Kiadó
udvarra nyiió szoba. Korpo- 
naijacca 10. 3698a

Uccai
bútorozott szoba úriember 
nek kiadó. Csapó ucca 55 
szam- 3690b

Különbejáratu
bútorozott szoba, 16 P ki-
7f!tÓ'J0L?ASkert' Eaiskol'a u. 
‘ ü- Muhlbocknc. 3687a

Kiadó
I szoba, konyha, speiz, szép 
tiszta, azonnal elfoglalható.' 
Salétrom ucca 8. szám.

Egyszobás
lakás, konyhával, fáskama- 
raval kiadó. Tisztviselő te- 
ep ln- 4- 3784a

Egy
szoba, konyha kiadó. Kar 
ucca 35. szám. 3781a

Központhoz
legközelebbi árnyas villa­
negyedben, Széchenyi kert, 
Huszár ucca 7. sz., Kisálio- 
mas mögött, kiadó bútoro­
zott szoba uj magánházban.

3769a

Uccai
bútorozott szoba kiadó 

Nyíl ucca 130. 3766a

Teleki uccán
kiadó október 1-re uccai 
szoba, konyha, fáskamara, 
egy különbejáratu udvari 
szoba, fáskamara, mellék- 
épületben egy udvari szo­
ba, fáskamara október 1-re 
kiadó. Tudakozódni Szent 
Anna ucca 53. szám. 3780a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó Sze- 
pességi u. 30. sz. alatt. Szé­
chenyi u. mellett. 3777a

Dóczi közelében
keresek lakótársat, diák- 
leányt teljes ellátásra. Kívá­
natra német, francia okta- 
tás. Lorántffy 42. 3829d

Lakónélküli
csendes udvarban különbé 
járatú bútorozott szoba ma­
gánosnak kiadó. Pacsirta u. 
U'_______________ 3776a

Uj lakás,
cSy s^oba, konyha, speiz, 
azonnal kiadó. Töhötöm u. 
36. Köntöskert. 3753a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
szeptember 15-rc. Patai u.
8' ________________3767a

Csinosan
bútorozott szoba egy sze­
mélynek olcsón kiadó. — 
Bethlen u. 43. 3868a

Uj épületben
uccai szoba, konyhás lakás, 
jószágtartással havi 20 pen­
gőéit kiadó. Vagongyár 
mellett. Létai ut 20. 3862b

Egy
!s uccai szoba, konyha 

azonnal kiadó. Busi ucca 7 
szám' 3788a

, Egy szoba,
konyha, speiz szeptember 
15-re kiadó. József kir, her- 
Ceg u- 63- 6847b

T
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BíiT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
ÉS EUYSZIRHK KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Egy
szoba, konyha olcsón kiadó, 
állattartással Dicsőfi uccá- 
ban. Bővebbet Csapó ucca 
65., üzlet. 3785a

Egy csinos
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg koszttal. Széchenyi 
25. Weinbergerné. 6842c

Uccai
kétágyas bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan u. 18. II., bal 

6843a

Bútorozott
szoba, tiszta, kiadó. Piac u 
58. II. lépcső. II. emelet.
29. ajtó. 6844a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Csokonai u. 10. 6845a

Uccai lakás,
szoba, konyha, kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 25.

6852c

1 2 diáknak
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg reggelivel. Degen- 
feld tér 3., keresztépület.

6849a

Szépen
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Bethlen ucca 24., kö­
zépső lakás. 6848b

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26. 
Baloldal. 6855a

Házmester,
gyermektelen, takarításért 
egy szobát kap. József kir. 
herceg u. 25. 6853c

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : PÖ KI A DÓ HIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) Á' 

mrc’ ,,F1ÚKK,*1>Ő“1VAIALUNKBAN SZÉCHENYI 
ULLA l. SZáH, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT
könyvkereskedésében Piac ucca 84 szán
ALATT ÉS A „MAR(1IT“-FCrdÖ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Kiszolgáló leány,
intelligens, fiatal leány ven­
déglőbe azonnal felvétetik, 
üzletben jártas, varrni tudó 
előnyben. Halász, Margit- 
fürdő sarok. 6826c

Eljáró
irodaszolgát azonnali belé­
pésre felveszek. Jelentkezni 
reggel hétkor. Széchenyi u. 
22. 6752b

Ötholdas
kertészetembe keresek egy 
ügyes feles kertészt konyha 
kerti növények termelésére. 
Weisz malom, Hosszupályi.

6793b

Eladó
300 cm' oldalkocsis motor- 
kerékpár, ugyanott egy
Kordson traktor ekével._
Megtekinthető hétfőn: Ká­
roly Ferenc József ut 22.

3673a

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király ucca 9. 3639d

Vasinangovló
eladó. Szent Anna 14., ud­
var, mülakatos. 3681a

Buzakeny érliszt
25 fillér, nullás tésztalisz 
tek, fűszeráruk legolcsób­
ban. Horváth, Degenfeld 
tér 1, Sas ucca sarok. 3746a

Bejárónő,
fiatal, jó bizonyítvánnyal 
azonnal felvétetik. Gaál Ist­
vánná. Zöldfa ucca 2. 3838a

Fűszer
kirakatrendező nagy gya­
korlattal rendelkező, azon­
nali belépésre felvétetik. 
Hangya. Piac u. 9. 3839a

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cím 
a kiadóban, 6555—b

Zománcozott
kőedények, melyek jég nél­
kül huszonnégy órán át hi­
degen tartják a tejet, zsír­
nak, lekvárnak, uborkának, 
főzeléknek stb. igen alkal­
masak, továbbá bútorok, in­
tézetek, háztartások részé­
re, jégszekrények, kandelá­
berek, facsillárok, kijátszott 
hegedűk és mindenféle in­
góságok a legjutányosabb 
árban, alkalmi áron, kapha­
tók az Ingóságköz vetítőnél.

3795a

bútorozott szoba, különbe­
járatu. Borz ucca 21. 3849a

Pinceszoba,
uccai, világos, kétablakos, 
kiadó. Lorántffy u. 13.

3850a

Vendéglőst keres
rituális konyha vezetésére, 
azonnalra a Kereskedők és 

j Utazók Egyesülete (Sí 
I monffy u. 5.) Italmérési en­
gedély van. Feltételek dél- 

! ben 2- 3, este 6 8-ig az 
egyesületben tudhatok meg.

Kiadó
bútorozott szoba teljes el­
látással. esetleg zongora­
használattal jutányosán. - 
Rákóczi u. 24 b. 3848d

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügye. 

; férfiak és nők, akik garan- 
i ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

Ügyes
, himzőnő iparművészeti mü- 
! helybe felvétetik. Cim a ki­
adóban. 6733d

Állandó
önálló francia munkások fel­
vétetnek női szabósághoz. 
Rákóczi u. 26. 6835a

Elektrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik. 
Parti Ferenc. Hatvan ucca 
58. 3758a

V arrodába
tanulóleány felvétetik. Papp 
Vilma, József kir. herceg u. 
61. 3756a

Jó családból
való fiú tanulót felvesz Ris- 
kó B. nőidivatterme. Kos­
suth ucca 3. 3774a

Tanulót
fvszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Kifutófiu
í felvétetik a Hortobágy ma- 
j lom lisztüzletben, Böször- 
I mányi ut 1. szám. 6410 —d

Tanulót
fizetéssel, vagy ellátással 

j füszerüzletembe felveszek, 
í Gerstner Kálmán füszerke- 
rcskedő, Széchenyi u. 37.

6758a

Bútor,
keményfa és festett konyha­
berendezés olcsón kapható.
Tanulót felveszek. Miklós
u. 18. Bodnár. 6857a

1 3 HP. A. I. G.
villanymotor eladó. Teleki
u. 70. 3863c

Straverzni tégl a
eladó, építkezésből k ima -
radt. Csapó 24. Barna.

3857a
Eladó

30 hl. rizling óbor, hordón-
ként is. Erzsébet u. 69.

3854a

Egy
jó állapotban levő komplett 
hálószobabutor eladó. Meg­
tekinthető Kossuth u. 5.

3583—d
Hencserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Ruhaszekrény,
szép, diófafurniros és hinta­
szék olcsón eladó. Teleki u. 
5. 3778a

Eladó
500 köbméter fütöképes 
Meidlinger uj kályha. Bor­
bélynak, vagy szalonba 
konzul tükör. Erzsébet uc­
ca 109. 6548— c

Kapu,
jó állapotban levő, eladó. - 
Bekecs ucca 3. 3878—c

Egy
jókarban levő kerékpár el­
adó. Garai u. 28. Értekezni 
a pincében. 6642—c

Hízott
sertés, kb. 120 kg. eladó. 
Köntöskert, Kis u. 24.

6851a

Eladó
egy kövér sertés olcsón. — 
Régi v. téglavetőben a ko­
vácsmesternél. 3855a

Motorkerékpár,
olaalkocsis, 7 lóerős, sürgő­
sen eladó. D. Horvát Béla 
kovácsnál, Hajdúszoboszló.

6779c

Egy
téli kommenciós magános 
felvétetik, lehet azonnalra. 
Zöldfa ucca 21. 3686a

Téli
kommenciós kocsis és sza­
badmajoros felvétetik. Víg­
kedvű Mihály ucca 54. sz.

3694a

Megbízható
munkabíró mindenes bejá­
rónő felvétetik. Gaál Endré­

mé, Kandia u. 4 b. 6856a

Asztalostanulók
(felvétetnek Bálint Sándor 
műbútorasztalosnál, Piac u. 
;85. 3658b

Kifutó fiú
fizetéssel felvétetik. Csipke 
■ruház, Alföldi-palota.

6840a

Ford autó,
üzemképes, jókarban, min­
den elfogadható árért el­
adó. Miklós ucca 35. 6803b

Pénz beszél!
Olcsón adok rőfös és cipő­
árut. Jöjjenek meggyőződni 

Guttmann, színházi át­
járó kapunál. 6799a

Fiié
ebédlőabrosz olcsón eladó. 
Fiivészkcrt ucca 12. II.

6739b

Két
billiard asztal, mosóház üst­
tel eladó. Fischer, Degen­
feld tér 2. 3762b

Perzsa bunda
megbízásból eladó. Megte­
kinthető Fischer, Degenfeld 
tér 2. 3761b

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u- 2- 6276- d

Eladók:
zongora, könyvszekrény, 
jogikönyvek, ruhaszekrény, 
függöny rámák, zongorate- 
ritö (kézimunka). Ugyan­
ott pianinot keresek megvé­
telre. Szappanos ucca 7.

3784a

10 éve
fennálló szatócsüzlet beren­
dezéssel és kevés áruval el­
adó. Mester ucca 15. szám.

Gramofonlemez,
teljesen uj, féláron eladó. 
József kir. herceg u. 16.

3779a

Zongora,
iúhangu, eladó. Nyomtató 
ucca 2,, balra 3. ajtó. 3763a

Angol
hússertés, 2 darab 1 éves. 
180 kg. súlyú, eladó. Ntgy- 
várad ucca 19. ?750a

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt- 
épület, 6839d

Kirakat,
keményfái H üvegezéssel, 
ablakok, spaVtták, kapu és 
i>anyagok eladók. Ugyan­
ott tehént:á?ya ’< iható. — 
Veres ucca 19. 3759a

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 3669a

Azonnal
elfoglalható üzlethelyiség 
kiadó nagy kirakattal, be­
rendezéssel. Csapó u. 24, — 
Barna. 3856a

Vendéglő,
belvárosban, betegség miatt 
azonnal átadó. Cim a kiadó- 
bal- 6850a

Két
billiard asztal, mosóhát üst­
tel eladó. Fischer, Degen 
féld tér 2. 3767a

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók, 
Király u. 9. szám. 3639—d

Babakelengye
szép, eladó. Megtekinthető: 
délelőtt, Kossuth 61., föld­
szint balra. 6666—c

Fischer:
Die Kunst Judieus, Chinas 
und Japans illusztrált mű­
vészettörténeti díszmunka, 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 6707—b

Hálóbutor,
komplett furnéros, féreg­
mentes, - jókarban, továbbá 
700 literes vasvíztartály, 2 
darab vasbádog fürdőkád 
eladó. Dózsa ucca 12!b, dél­
utáni órákban. 3685b

Alig használt
hálószoba sürgősen eladó. 
Kút ucca 1 18. 3689a

Régi
acélmetszet gyűjtemény, — 
olajfestmények, zongorakot­
ták jutányosán eladók. Hat­
van u. 1. sz., II. 32. 3800a

Hajdúszoboszlón
a vasútállomáshoz közel, a 
sertésvásár mellett — régi 
korlátlan italmérés kettős 
pékkemencével, két szoba, 
konyha, üzlethelyiséggel — 
nj ugalombavonulás miatt 
azonnal kiadó vagy eladó. 
Értekezni lehet: özv. Hinta- 
lan Edéné. 3570—b

Keresek 
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy. malom lisztüzlet.

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. ,,Szerény” jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadc ' a- 
talban leadni. 6836d

Modem
lakást keresek, 2 szobást. — 
„Kossuth uccai részen" jel­
igére a kiadóba. 6841c

Eladók:
teljes ebédlő, kis álló iró 
asztal, virágállvány, bor 
dók. Batthyány ucca 5.

3677a

Évtizedek
óta fennálló vendéglő és 
szálloda betegség miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 6726b

Jó Hamburger
zongorámat eladom. Nagy, 
kétsütős, melegitős vas­
konyha eladó. Kossuth 30. 

_________ 3827c
~ fTíT-Io

használt Centrál Bobin var­
rógép. Erzsébet ucca 14. sz.

3706c

F üzöüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőiizcm. Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740:1

Kutyának
aló moslék kapható a 

Roya! étterem konyhájában 
6781a

Eladó
egy szobaberendezés, ruha­
szekrény, asztaltüzhely, 
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9b.___ 6718d

Iskolahegedük,
vonóval, mindenféle hurok, 
csak finomak, legolcsóbban 
beszerezhetők Schmidt 
hangszerüzletében. 6768c

Rozsvetömag,
amerikai faj, 4 soros, óriási 
kalászu. bőtermő, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos- 
pércs. Tóby. 3375 c

ÁbroncrvaT
' papirbálákró!) eladó. Piac 
ucca 49-, II, udvar, nyomda 

5456—c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz,

I metszett üvegekkel ellátott 
I nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

- £,-dv
a nagyváradi káptalani ura-. 
dalom cirkópusztai tenyé­
szetéből 40 darab elsőrendű , 
hazai fésüsgyapjas tenyész 
kos. Eladást jószágigazga-! 
tóság eszközli. Cirkópuszta, j 
u. p. Kótpuszta. Bihar m.1 
Telefon Csökmő 2. 3782a ■

Egy
darab 7 éves jó fejős tehén,
4 hónapos hasas, szép üsző,
5 hónapos borjával eladó.
Nyilas telep. Német ucca 
31/a. 3699a

Eladó
elköltözés miatt tiszta, fc- 
regmentcs furnirozott háló, 
díványok, szekrényeit, antik 
szekrény, iróászla! székek 
jutányosán. Vígkedvű Mi­
hály ucca 1. sz. Lakatnak 
az egész ház kiadó. 3777a

Perzsa bunda
megbízásból eladó. Megte­
kinthető: Fischer. Degcr.- 
feld tér 2. 3761a

Üzlethelyiség
és egy egyszobás, konyhás 
lakás kiadó. Elfoglalható 
azonnal. Megtekinthető:
Böszörményi ut 48. Szerző­
dés köthető Moskovits Mór 
zárgondnokkal. Külsővásár­
tér 46. sz. D. u. 2—3 kö­
zött. 6795c

Hajdúszoboszlón
eladó, vagy kiadó jóforgal- 
mu pékség lakással, kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett. Tóth Sándor kereskedő 

6804c/

Jómenetelü
vendéglő, tánc és mozihe­
lyiségekkel örökáron eladó. 
Cim a kiadóhivaatlban.

6837c

Azonnal
kiadó üzlethelyiség, nagy 
kirakatokkal, üzleti beren­
dezéssel. Csapó ucca 24. 
Batna. 3688a

Vendéglő
két büffével hosszabb időre1 
bérbeadó. Érdeklődök for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytérsaság igazgató-, 
ságához. 6074 d'

Kovács 
és traktorkezelő állást ke­
resek kommencióra. vagy 
őszi szántásra. Erzsébet u. 
37. Mellár György. 6798b

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. 
Maróthy György1 ucca 33. 
______________‘ ' 3836d

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

Intelligens
36 éves nő, kinek nincsen 

i senkije, egyedül az Isten, 
ajánlkozik kisebb háztartás­
ba, hol jó bánásmód és ott­
honra talál. Török Lajosné, 
Kisújszállás, Sugár u. 37.

Érettségizett
urileány német angol nyelv­
tudással állást keres. Cim a 
kiadóban. 6573—b

600 P.
óvadékkal bármilyen állást 
keres mielőbbre érettségi­
zett, szorgalmas, szerény- 
igényű, nőtlen. Nyíregyhá­
za, Bocskay ucca 7. Fisch- 
korcsma. 3625 b

Perfekt vitagyors-
és gépirónő, ki levelezést, 
könyvelést és pénztárkeze­
lést is tud. állást vállal. Le­
veleket „Munkaszeretet" 
jeligére a kiadóba. 6669 b



Iskola idényre
kevés pénzért sok árut adok 1

Gyermek patent harisnya 1-es 
Gyermek sokerli fehér 7-es 
Fiú harisnya, sport — —
Leány sport harisnya 
Fiú ing, külön gallér 
Leány ing la. sifon — _ _
Fiú vászonzsebkendő — _
Leány batiszt zsebkendő —
Fiú selyem nyakkendő — __
Leány reform nadrág melirt —
Fiú rövid zefir nadrág __ __
Leány harisnyatartó gummi
Fiú soknitartó gummi __ __
Leány flór harisnya —• __ __
Fiú matróz ing 6.—8. __ __
Fiú apacs ing ujas — __ __
Leány iskolatáska — __ __
Fiit iskolatáska háti — __ _
Leány gummitalpu cipő — __
Fiú gummitalpu cipő __ __ __ c __
Még itt sok fel nem sorolt cikkek meg­
lepő Olcsó arakban lesz 8 napig árusítva 1

Mayer Manó cégnél

0.50 
0.40 

- 1. 
0.70 
2.80 
1.40 
0.25 
0.35 
0.90 
1.20 
1.60 
0.80 
0.60 
2.— 
1.—• 
1.60 
1.80 
1.80 
3.—
3

Bikszádi gyógyforrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen h legjobb

Slmonffy utca 1,

Piac ucca legjobb helyén

rn szoba-, Előszoba
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú.34. könyvkereskedésben

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK
Részére a legújabb 

V kiadásban y

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE- 
❖ REZHETŐK :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

KGY A PRÓ HI H D RT ÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
IS EGYSZI.RRI-: KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

(alföldi pince
étterem

vendéglő és sörcsarnokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer!__Figyel.
mes kiszolgálás! — Sportembert*, Uri- 
közönség találkozóhelye. — Minden este 
a melyen tisztelt vendégeim szórakozta- 
tasara Danó Jancsi zenekarát szerződtet- 

tem le. — Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

Cserépkályhófe
Hardmdth egyedárusitója és sajátkészit- 

inényü uagy válaszában

GönczyGábor
kályhásmestcrnél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
CterépUlyhík ilralUvát, lls,u|ís4l jul6nvosan 

vftlluiom.

Szent István hetében olcsón 
vásároltam Pesten készpénzért.

Tájékozásul néhány cikket közlök :

la. karton — 88 fillér 
Maradékok 78 filler 
Zefir la. — 1 pengő 
Női ing _ M6 p

GUTTMANN DÁVID
CSAPÓ U. 17.

Színházi átjáró kapunál.

ÍHEIRDtTESEK
Úriember

érdek kizárásává! mégis- 
merkedne csinos fiatal uri- 
növel, aki a délutánokkal 
szabadon rendelkezik. Le­
veleket ,,Ifjúság” jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.
__ ________________ 6597—b

Magános úriember
keresi független középkorú 
hölgy ismeretségét, kivel az 
esti órákban kellemesen el 
szórakozhat. Leveleket 
,,Diszkrét” jelige alatt a 

üggetlen Újság kiadójába 
683 Od

íii'tSr- “ a % IhsL J,

& •
Férjhez mennék,

önálló iparom és házam, űz­
etem van, olyan férfihez 

kinek szintén ipara, vagy 
tokéje van, lehet állami em- 
Jer Csakis komoly férfi 
lehet, 30 35 éves. Levelet
kiadóba kérek „Uj élet” jel- 
‘gérc- 3792a

Önálló
vidéki 26 éves, jómegjele 
nésii, nemes szívvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivii fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522 c

F érjhezmennének
arvalány harmincötezer pen 
gőveí, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz 
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven,. kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, — pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277—b

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIAdórivá” 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT ÍPUC ÜCCA) 49.' SÄ /'^UÓHIVA, ÁLUNKBAN SZ ÉCHEN^

könyvebrbskbdésÍmn “piac “cca "34° Váí 

ALATr * * „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZtXrXnXl2 -

Butorozott
két. egymásba nyíló külön- 
bejáratu csinos, kellemes 
szoba kiadó. Jókai u. 8. sz.

6832b

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

6459 b

Szépen
bútorozott különbejáratu 
szoba a Kardos uccán, az 
egyetemi klinikákhoz és a 
városhoz egyaránt közel, 
kiadó. Érdeklődni: Kovács­
nál .Arany János ucca 49., 
keresztépület. 3834c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni; 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, Ifi. kapu.
____ ______________ 6319d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Bethlen u, 
14' 6824b

Kiadó
Füvészkert ucca 5. sz. ház­
nál 2 szoba és mellékhelyi­
ség. Értekezni házmesternél 

6822c
Különbejáratu

elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal kiadó 1—2 ur részére 
Simonffy 38, 6796b

Elegánsan
bútorozott uccai ebédlő, al- 
kovo,? hálóval, előszoba, 
fürdőszobával, azonnal ki- 
°dó. Széchenyi u. 42. 6760c

Bútorozott
uccai szoba különbejáratu 
előszobával kiadó. Simonffy 
ucca 29. 6721d

PIAC UCCA 
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 

központi fűtéssel aaon- 
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Kiadó
uccai pincelakás. Kandia u. 
5- 3684a

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cím a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. j

PIAC UCCA 
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:

iac ucca 34., könyvkeres- 
kedesben. 5493

Egy
különbejáratu bútorozott
szoba azonnal kiadó. Timá 

25' 6829a

Csinosan
bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal kiadó — 
Értekezni; Fischer cipőüz- 
Lt, Püspöki palota. 6806c

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
jjpajz 15-től kiadó. Zápolya 
; Ettckezni lehet Domb u. 

22. Megtekinthető 4 5-je 
6749d

Irodának
és 1< kasnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz, alatti 
ügyvédi iroda. 3352

Négyszobás
és kétszobás modern lakás 
mellékhelyiséggel. lehetőleg 
irodának kiadó. Általános 
Forgalmi Bank, I. Cm.

6593 c
Szépen

berendezett nagy irodahe- 
földszinten, uccára, 

;ado. Deák Ferenc ucca 6.

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal- 
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1—2 személynek ellátással 
is kiadó. Ugyanott 1—2 izr. 
diakot ellátásra is felveszek. 
Kosenberg, Sas u. 2. 6834c

Különbejáratu
bútorozott szoba tanulók 
részére ellátással, zongora- 
használattal kiadó. Rákóczi 

ucca 24/b. 3793c

Egy
szoba bútorral, vagy anél­
kül kiadó. Gönczy uccu 5., 

Kollégium mögött. 3797a

Iparos segéde k
kvártélyba felvétetnek. __
Szent Anna ucca 18. 3798a

Teleki uccán
kiadó október 1 -re uccai 
szoba, konyha, fáskamara, 
egy különbejáratu udvari 
szoba, fáskamara, mellék- 
épületben egy udvari szo­
ba, fáskamara október 1-re 
kiadó. Tudakozódni Szent 
Anna ucca 53. szám. 3780a

Egy
kétszobás, előszobás mo­
dern uj lakás olcsón azon­
nal kiadó mellékhelyiségek­
kel együtt. Budai Ézsaiás 
ucca. Kéky-villa. 3695b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó Sze- 
pességi u. 30. sz. alatt. Szé­
chenyi u. mellett. 3777a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
12- ' 3794a

Egy
szoba, konyha, fáskamara, 
sertéstartással, azonnal ki 
adó. Hadházi ucca 31c. Lu­
gosi u. 1. sz. 3678a

urilakás, 2 szoba, előszoba, 
konyha, speiz, mellékhelyi­
ségeivel, azonnal is elfog­
lalható. Kandia ucca 5.

3683a

Kiadó
udvarra nyíló szoba. Korpo- 
nai ucca f0- 3698a

Dóczi közelében
keresek lakótársat, diák­
leányt teljes ellátásra. Kívá­
natra német, francia okta­
tás. Lorántffy 42. 3829d

Lakónélküli
csendes udvarban különbe­
járatu bútorozott szoba ma­
gánosnak kiadó. Pacsirta u. 
H-   _______________ 37 7 6a

Uj lakás,
egy szoba, konyha, speiz. 
azonnal kiadó. Töhötöm u. 
36. Köntöskert. 3753a

Uccai
bútorozott szoba úriember 
nek kiadó. Csapó ucca 55. 
szam' 3690b

• Különbejáratu
bútorozott szoba, 16 P ki-

JÓ,C°skcrt' Pa'skola u. 
' d. Muhlbockné. 3687a

adó
;zoba, konyha, speiz, szép 

tiszta, azonnal elfoglalható.' 
salétrom ucca 8. szám.

Egyszobás
lakás, konyhával, fáskama- 
faval kiadó. Tisztviselő te- 
CP m- 4. 3784a

, Egy

szoba, konyha kiadó. Kar 
ucca 35- szám. 3781a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
szeptember 15-re. Patai u. 
8- 3767a

Csinosan
bútorozott szoba egy sze­
mélynek olcsón kiadó. 
Bethlen u. 43. 3868a

Központhoz
legközelebbi árnyas villa­
negyedben, Széchenyi kert 
Huszár ucca 7. sz.. Kisállo- 
mas mögött, kiadó bútoro­
zott szoba uj magánházban. 

____  ■ 3769a

Uj épületben
uccai szoba, konyhás lakás, 
jószágtartással havi 20 pen­
gőért kiadó. Vagongyár 
mellett. Létai ut 20. 3862b

Uccai
bútorozott szoba kiadó 

Nyíl ucca 130. 3766a

Egy
kis uccai szoba, konyha 
azonnal kiadó. Busi ucca 7. 
szam- 3788a

Egy szoba,
konyha, speiz szeptember 
15-re kiadó. József kir. her- 
ceg u. 63. 6847b
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Egy
szoba, konyha olcsón kiadó, 
állattartással Dicsőfi uccá- 
ban. Bővebbet Csapó ucca 

üzlet,_______ 3785a

Egy csinos
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg koszttal. Széchenyi 
25. Weinbergerné. 6842c

Uccai
kétágyas bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan u. 18. II., bal 

6843a
Bútorozott

szoba, tiszta, kiadó. Piac u. 
58. II. lépcső. II. emelet. — 
29- ajtó.___________  6844a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Csokonai u. 10. 6845a

Uccai lakás,
szoba, konyha, kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 25.

6852c

1—2 diáknak
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg reggelivel. Dcgen- 
feld tér 3.. keresztépület.

6849a

Szépen
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Bethlen ucca 24., kö­
zépső lakás. 6848b

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba iro 
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26. 
Baloldal. 6855a

bútorozott szoba, kiilönbe- 
járatu. Borz ucca 21. 3849a

Házmester,
gyermektelen, takarításért 
egy szobát kap. József kir. 
herceg u. 25. 6853c

Kiszolgáló leány,
intelligens, fiatal leány ven­
déglőbe azonnal felvétetik, 
üzletben jártas, varrni tudó 
előnyben. Halász. Margit- 
fürdő sarok. 6826c

Eljáró
irodaszolgát azonnali belé­
pésre felveszek. Jelentkezni 
reggel hétkor. Széchenyi u.

6752b

Ötholdas
kertészetembe keresek egy 
ügyes feles kertészt konyha 
kerti növények termelésére. 
Weisz malom, Hosszupályi. 

_______________  6793b

Bejárónő,
fiatal, jó bizonyítvánnyal 
azonnal felvétetik. Gaál Ist­
vánná, Zöldfa ucca 2. 3838a

F üszer
kirakatrendező nagy gya­
korlattal rendelkező, azon­
nali belépésre felvétetik. 
Hangya, Piac u. 9. 3839a

Perfekt
izobalány, ki hosszabb gya- 

, korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 

I a kiadóban. 6555—b

Vendéglőst keres
rituális konyha vezetésére, 
azonnalra a Kereskedők 

I Utazók Egyesülete (Si- 
í monffy u. 5.) Italmérési en­
gedély van. Feltételek dél-

! ben 2... 3, este 6 — 8-ig az
egyesületben tudhatok meg.

Eladó
300 cm1 oldalkocsis motor- 
kerékpár, ugyanott egy 
Fordson traktor ekével. 
Megtekinthető hétfőn: Ká­
roly Ferenc József ut 22. 
___________ 3673a

Vasinangorló
eladó. Szent Anna 14., ud­
var, műlakatos. 3681;

Buzakenyérliszt
25 fillér, nullás tésztalisz­
tek, fűszeráruk legolcsób­
ban. Horváth, Degenfeld 
tér 1. Sas ucca sarok. 3746a

Zománcozott
kőedények, melyek jég nél­
kül huszonnégy órán át hi­
degen tartják a tejet, zsír­
nak, lekvárnak, uborkának, 
főzeléknek stb. igen alkal­
masak, továbbá bútorok, in­
tézetek, háztartások részé­
re, jégszekrények, kandelá­
berei- facsillárok, kijátszott 
hegedűk és mindenféle in­
góságok a legjutányosabb 
árban, alkalmi áron, kapha­
tók az Ingóságköz veti tőnél.

___________ 3795a
Bútor,

keményfa és festett konyha­
berendezés olcsón kapható. 
Tanulót felveszek. Miklós 

I 11 • !8. Bodnár. 6857a
5 3 HP. A. I. G

villanymotor eladó. Teleki 
u- 70-________________ 3863c

Straverzni tégla
eladó, építkezésből kima 
radt. Csapó 24. Barna.

3857a

Jókarban
levő tiszta bútorok 
Király ucca 9.

eladók.
3639d

Egy
jó állapotban levő komplett 
hálószobabutor eladó. Meg­
tekinthető Kossuth u. 5.

3583—d
Hencserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Eladó
500 köbméter fütőképes 
Meidlinger uj kályha. Bor 
bélynak, vagy szalonba 
konzul tükör. Erzsébet uc­
ca 109. 6548

Ruhaszekrény,
szép, diófafurniros és hinta­
szék olcsón eladó. Teleki u. 
5. 3778a

Kapu,
jó állapotban levő, eladó. 
Bekecs ucca 3. 3878-

Egy
jókarban levő kerékpár el­
adó. Garai u. 28. Értekezni 
a pincében. 6642

Pinceszoba,
uccai, világos, kétablakos, 
kiadó. Lorántffy u. 13.

3850a

bútorozott szoba teljes el­
látással, esetleg zongora­
használattal jutányosán. - 
Rákóczi u. 24 b. ' 3848d

Állandó
önálló francia munkások fel­
vétetnek női szabósághoz. 
Rákóczi u. 26. 6835a

Elektrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik. 
Parti Ferenc, Hatvan ucca 
SS. 3758a

Varrodába
tanulóleány felvétetik. Papp 
Vilma. József kir. herceg u. 
61. 3756a

Jó családból
való fiú tanulót felvesz Ris- 
kó B. nőidivatterme. Kos­
suth ucca 3. 3774a

‘ Egy
téli kommcnciós magános 
felvétetik, lehet azonnalra. 
Zöldfa ucca 21. 3686a

féli
kommcnciós kocsis és sza­
badmajoros felvétetik. Víg­
kedvű Mihály ucca 54. sz.

3694a

Megbízható
munkabíró mindenes bejá­
rónő felvétetik. Gaál Endré- 
né. Kandia u. 4 b. 6856a

Asztalostan-ilók
felvétetnek Bálint Sándor 
műbútorasztalosnál. Piac u. 
8-s- 3658b

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

I Ügyes
■ himzőnő iparművészeti mü- 
I helybe felvétetik. Cim a ki­
adóban. 6733d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Kifutófiu
! felvétetik a Hortobágy ma- 
I lom lisztüzletben, Böször- 
{ mányi ut 1. szám. 6410 d

Tanulót
fizetéssel, vagy ellátással j 
füszerüzletembe felveszek. J 
Gerstner Kálmán füszerke- i 
reskedö, Széchenyi u. 37.

6758a

Eladó
30 hl. rizling óbor, hordón­
ként is. Erzsébet u. 69.

3854a
Hízott

sertés, kb. 120 kg. eladó. — 
Köntöskert. Kis u. 24.

6851a
Eladó

egy kövér sertés olcsón, — 
Régi V. téglavetőben a ko­
vácsmesternél. 3855a

Motorkerékpár,
oldalkocsis, 7 lóerős, sürgő­
sen eladó. D. Horvát Béla 
kovácsnál, Hajdúszoboszló.

6779c
Két

billiard asztal, mosóház üst 
tel eladó. Fischer. Degen 

■Id tér 2. 3762b I

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchényi 
u- 2- 6276—d

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt- 
épület. 6839d

Eladók:
zongora, könyvszekrény, 
jogikönyvek, ruhaszekrény, 
függöny rámák, zongorate- 
ritő (kézimunka). Ugyan­
ott pianinot keresek megvé­
telre. Szappanos ucca 7.

3784a

10 éve
fennálló szatócsüzlet beren­
dezéssel és kevés áruval el­
adó. Mester ucca 15. szám.

Gramofonlemez,
teljesen uj, féláron eladó. 
József kir. herceg u. 16.

3779a

Zongora,
ióhangu, eladó. Nyomtató 
ucca 2., balra 3. ajtó. 3763a

Angol
hússertés, 2 darab 1 éves, 
180 kg. súlyú, eladó, Négy- 
várad ucca 19. ?75Óa

Kirakat,
keményfá Vd üvegezéssel, 
ablakok, spaVtták, kapu és 

anyagok eladók. Ugyan 
ott tehéit igya k iható. -■ 
Veres uc:a 19. 3759a

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 3669a

Azonnal
elfoglalható üzlethelyiség 
kiadó nagy kirakattal, be­
rendezéssel. Csapó u. 24. — 
Barna. 3856a

Vendéglő,
belvárosban, betegség miatt 
azonnal átadó. Cim a kiadó­
ban. 6850a

Két
billiard asztal, mosóház üst­
tel eladó. Fischer, Degen- 
íc’d tér 2. 3767a

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király u. 9. szám. 3639—d

Babakelengye
szép, eladó. Megtekinthető: 
délelőtt, Kossuth 61., föld­
szint balra. 6666—c

Fischer:
Die Kunst Judieus, Chinas 
und Japans illusztrált mű­
vészettörténeti díszmunka, 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 6707—b

Hálóbutor,
komplett furnéros, féreg­
mentes, - jókarban, továbbá 
700 literes vasviztartály, 2 
darab vasbádog fürdőkád 
eladó. Dózsa ucca 12 'b, dél­
utáni órákban. 3685b

Alig használt
hálószoba sürgősen eladó. 
Kút ucca 118. 3689a

Régi
acélmetszet gyűjtemény, • 
olajfestmények, zongorakot­
ták jutányosán eladók. Hat­
van u. 1. sz.. IT. 32. 3800a

Hajdúszoboszlón
a vasútállomáshoz közel, a 
sertésvásár mellett — régi 
korlátlan italmérés kettős 
pékkemencével, két szoba, 
konyha, üzlethelyiséggel — 
nj ugalombavonulás miatt 
azonnal kiadó vagy eladó. 
Értekezni lehet: özv. Hinta- 
lan Edéné. 3570—b

Keresek 
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy. malom lisztüzlet.

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des. tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény” jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Modem
lakást keresek, 2 szobást. — 
„Kossuth uccai részen” jel­
igére a kiadóba. 6841c

Eladók:
teljes ebédlő, kis álló iró-
asztal, virágállvány, bor-
dók. Batthyány ucca 5.

3677a

Abroncsvas
papirbálákró!) eladó. Piát 

ucca 49., II. udvar, nyomda 
5456—c

Ford autó,
üzemképes, jókarban, min­
den elfogadható árért el­
adó. Miklós ucca 35. 6803b

Perzsa bunda
megbízásból eladó. Megte­
kinthető Fischer. Degenfeld 
tér 2. 3761b

Jó Hamburger
zongorámat eladom. Nagy, 
kétsütős, melegitős vas­
konyha eladó. Kossuth 30.

3827c

Pénz beszél!
Olcsón adok rőfös és cipő­
árut. Jöjjenek meggyőződni 

Guttmann, színházi át­
járó kapunál. 6799a

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
íclfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogátu csukott I 
kocsi is eladó. Cim a ki 
adóhivatalban. 305—d

j Egy
darab 7 éves jó fejős tehén 

'4 hónapos hasas, szép üsző 
5 hónapos borjával eladó 
Nyilas telep
31/a. " 3699a

ü

Évtizedeit
óta fennálló vendéglő és 
szálloda betegség miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 6726b

iL>f"4s
Kovács

és traktorkezelő állást ki 
resek kommencióra. vagy 

”F'“‘ őszi szántásra. Erzsébet u.
Német ucca [37. Mellár György. 6798b

Üzlethelyiség
és egy egyszobás, konyhás 
lakás kiadó. Elfoglalható 
azonnal. — Megtekinthető: 
Böszörményi ut 48. Szerző­
dés köthető Moskovits Mór 
zárgondnokkal. Külsővásár­
tér 46. sz. D. u. 2—3 kö­
zött. 6795c

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. 
Maróthy György1 ucca 33.

3836d

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

Fia-Jó
használt Centrál Bobin var­
rógép. Erzsébet ucca 14. sz.

3706c

Fiié
bedlőabrosz olcsón eladó. 

Fiivészkcrt ucca 12. II.
6739b

Kifutó fiú
I fizetéssel felvétetik. Csipke 

Áruház. Alföldi-palota.
6840a

Füzőüzcmben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
I’üzőiizem, Kossuth ucca 
58. szám. kercsztépület.

3740d

Kutyának
való moslék kapható a 
Royal étterem konyhájában 

6781a

Eladó
egy szobaberendezés, ruha­
szekrény, asztaltüzhely, 
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9b. 6718d

Iskolahegedük,
vonóval, mindenféle hurok, 
csak finomak, legolcsóbban 
beszerezhetők Schmidt 
hangszerüzletében. 6768c

Intelligens
36 éves nő, kinek nincsen 

I senkije, egyedül az Isten, 
ajánlkozik kisebb háztartás-

Rozsvetőmag,
amerikai faj, 4 soros, óriási 
kalászit, bőtermő, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos- 
pércs. Tóby. 3375 c

__________ Hajdúszoboszlón
Eladó jeladó, vagy kiadó jóforgal- ..... ...» uuum

a nagyváradi káptalani ura- .mu pékség lakással, kedve- ha, hol jó bánásmód és ott- 
dalom cirkópusztai tényé- fizetési feltételek mel- honra talál. Török Lajosné, 
szctéből 40 darab elsőrendű lett. Tóth Sándor kereskedő Kisújszállás. Sugár u. 37.
hazai fésüsevanias tenvész ! 6804c .----------—--------r*~---------------•

•-------- j Érettségizett
, urileány német angol nyelv-

resusgyapjas tenyész 
kos. Eladást jószágigazga­
tóság eszközli. Cirkópuszta, 
u. p. Kótpuszta. Bihar m. 
Telefon Csökmő 2. 3782a

Eladó
elköltözés miatt tiszta, fc- 
regmentes furnirozott háló, 
díványok, szekrények, antik 
szekrény, Íróasztal székek 
jutányosán. Vígkedvű Mi­
hály ucca 1. sz. Lakásnak 
az egész ház kiadó. 3772a

Jómenetelü
! vendéglő, tánc és mozihe- 
i lyiségekkel örökáron eladó. 
I Cim a kiadóhivaatlban.

6837c

Azonnal
I kiadó üzlethelyiség, nagy 
kirakatokkal, üzleti beren­
dezéssel. Csapó ucca 24. 
Barna. 3688a

Perzsa bunda
megbízásból eladó. Megte­
kinthető: Fischer, Gegen­
feld tér 2. 3761a

tudással állást keres. Cim a 
kiadóban. 6573—b

600 P.
óvadékkal bármilyen állást 
keres mielőbbre érettségi­
zett, szorgalmas, szerény- 
igényii, nőtlen. Nyíregyhá­
za, Bocskay ucca 7. Fisch- 
korcsma. 3625 -b

Vendéglő ! Perfekt vitagyors-
két biiffcvcl hosszabb időre!és gépirónő, ki levelezést, 
bérbeadó. Érdeklődők for-■ könyvelést és pénztárkeze- 
duljanak a Margit-fürdő lést is tud. állást vállal. Le- 
részvenytérsaság igazgató- j veleket „Munkaszeretet" 
ságához. 6074 —d jeligére a kiadóba. 6669 b
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Fodrászsegéd
állandó vagy kisegítő mun­
kára azonnal állást keres. 
Cim: Kékedy fodrásznál.

6640-

Született német nő,
ki tökéletesen főz, süt, varr, 
a háztartás minden ágában 
kiválóan jártas, alkalmazást 
keres, mint házvezetőnő, 
uricsaládnál, parókián, vagy 
gazdaságban. Cim a kiadó 
ban. 6775c

Német levelező
szerény díjazásért napi egy 
két órás levelezést vállal. 
Piac 64. Trafikban. 6719b

Jmux.
Kölcsönt

keresek, 900 pengőt, kamat 
fejében egy 4 lámpás jó rá­
diót adok. Cim a kiadóban.

3790a

Gazdák
törlesztéses kölcsönt föld­
birtokra előzetes költségek 
nélkül folyósittatok. József 
kir. herceg ucca 44. Man- 
del. 3747a

Kosztosokat
vállalunk, külön szobával 
is. Barcza Barna igazgató. 
Ispotály! iskola . 3813c

Két
gimnazista fiút. vagy lányt 
teljes ellátásra elfogadok. 
Meszena ucca 20. 3743c

A folyó iskolai
tanévre két keresztyén kö­
zépiskolás fiút, vagy leány­
kát zongorahasználattal tel­
jes ellátásra jutányos felté­
telek mellett elfogadok. Ér­
deklődni Kovácsnál, Arany 
János u. 49., keresztépület.

3833c

I skolásgy ermekeket
teljes ellátásra, vagy lakás 
ra felveszek. Lorántffy ucca 
24. 3828d

Egy
intelligens izr. családból 
való leányt teljes ellátásra 
elfogad hasonló úri család, 
ahol egy elsökereskedel- 
mista leányka van. Érdek­
lődni lehet ügyvédi iroda: 
Arany János u. 14. 6794b

Száz pengő
kölcsönt keresek sürgősen 
ké thónapra, 30 pengő ka 
ruatra. ingatlan betáblázás- 
ra. Cim a kiadóban. 3852a

Diáklányokat
teljes ellátásra felveszek. 
Herczegh Gyula, Csapó u 
25. sz. 3697c

Teljes
ellátást kaphat kisebb diák 
tisztviselő családnál, legkö 
zelebbi egészséges villane­
gyedben. Széchenyi kert, 
Huszár ucca 7. sz. Kisállo- 
más mögött. 3770a

Középiskolai
tanulót gondos felügyelettel 
elvállal özv. tisztviselőnő. 
Károly Ferenc József ut 26.

378,7b

1 2 diák
teljes ellátásra felvétetik. 
Ötmalom ucca 1. sz. 3768a

Diáklányokat,
vagy fiukat teljes ellátásra 
zongorahasználattal nagyon 
olcsón elvállalok. Csillag u. 
75. 3765a

Középiskolai
tanulót ellátásra felvesz úri 
család. Hatvan ucca 1. sz., 
H. 32. 3801a

Középiskolai 
tanulónak teljes ellátást ad 
nék fürdőszobával. Füvész- 
kert ucca 12. II. 6740c

Minden művelt ember
érzi annak az elengedhet tini izflk- 
«égét, hogy egy igazán nagy kől- 
CMÖnkőnyvtórnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma [tízezer kótetes

Kölcsönkönyvlárnnkba,
Eelvilígositást » lg, 8 —12 és 6—71. 
szárán telefonon is készséggel adnak.

Eladó
Baros ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 3674d

Bocskay-kertben
1600 négyszögöl szőlő, két 
helyiségből álló egyszerű 
lakással eladó. (Felerészben 
is.) Bővebbet Rákóczi u. 
67. 3625 d

Házhely,
bekerítve, gyönyörű, ___ szőlő
terméssel azonanl eladó 
Csendőröknek.

GÉPAZSURT, 
endlizést, gombáthuzást ké 
szitek. Képzett himzőnőt 
felveszek Fenyő Sándorné
Ferenc József ut 26 b I 
emelet. '

6762d
Rgy halvacsova

Pen7,Cl!lenyÍ vend^glőben, - 
Pénteken este valódi szegedi 
halászlé es rántot thal. T .
gástCSlúS2a- a Szievs Pártfo­
gást kér Maka y Károlv 
vendéglős. 68st

vasutasok- zongorámat
Kiváló

Keresek
megvételre egy előszoba 
berendezést, mely állna egy 
fehér gardrób szekrényből, 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol- 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

Eladó
Honvéd ucca 68. számú 5 
lakásos ház. Ára nyolcezer 
pengő. 3679a

nak kiválóan alkalmas. Kos- keresztény" urf* ^a 1 ^°3í” 

suth ucca 59. szám. 3502d Értekezni 3 5-ig Darabos
Ü______  3871aEladó

Ondód, Vedres dűlőben 4
és fél hold föld. Értekezni:
Tímár ucca 13. 3812b
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Teleki ucca
35. számú sarokház, négy­
szobás magánlakással, istál­
lóval, nagy udvarral, eladó.

3696a

Középiskolás
fiút teljes ellátásra elfoga 
dók. Csillag 54. Gyermek 
télén házaspár. 6811b

Bethlen u. 31.
2 3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

Iskolaévre
középiskolai leány vagy fiú 
tanulót elfogad izr. urinő ki­
vételesen jó ellátásra. Piac 
71.. I. emelet, 1. lépcső.

6482—d

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

ZSIDÓ UR1CSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u- 22- 3360—d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Ócska
cipőt veszek, laphivásra 
házhoz megyek. Mező Ist- 
ván, Székely u. 16 b. 3869b

45 hold
föld, Zichy-féle, príma, 
azonnal kiadó egy szoba, 
konyha. Szerszámfa, sirke- 
rités eladó. Szappanos ucca 
19. 3700a

Eladó
Szív ucca 12. sz. ház nagy 
telekkel, 4 szoba, fürdőszo­
ba beköltözhetőséggel. Ér­
tekezni ugyanott. 3676a

Eladó
vagy bérbe kiadó Köntös­
kert, Töhötöm ucca 5. sz. 
kettő szoba, konyhás csalá­
di ház szőlővel, gyümöl­
csössel. Értekezni: Szegfű 
ucca 30. 3680a

Villa és villatelkek,
Andrássy ut 36.. 1 200 négy­
szögöl területen, 1914-ben 
épült villa, újonnan festve, 
gyönyörű alkotmány, 3 szo­
ba, fürdőszoba, .veranda, 
pince, külön épült konyha, 
kamara, disznóól, villany és 
házi vízvezetékkel, kettős 
telek, két uccára, parcelláz­
ható, villamos megállóhoz 
két percre, azonnal beköl­
tözhető, ez mind tízezer 
pengőért azonanl eladó, — 
Halász, Károly Ferenc Jó­
zsef ut 1. 6826c

Elveszett
31-én délben a Bethlen uc- 
cától a Honvéd uccáig 240 
pengő, a becsületes megta­
láló jutalom ellenében Nyíl 
ucca 36. sz. alá vigye a 
pénzt. 3789a

120
kiadó

mázsa tengeri részére 
H. Tóth ucca '8. sz 
_____ 3692a

Olcsón
készítek öltönyöket, felöltőt 
Fekete uriszabó, Cegléd u.

6846c

Házhely,
300 négyszögöl, a Csapó 
uccai végállomástól 200 mé

Takaréktüzhely,
üstházak, prima, olcsó, fele­
lősséggel, nagy választék­
ban. Használt, javított is. 
Méliusz tér 9. 3702a

Megérkezett
a hires nagybányai bercen- 
cei szilva, étkezésre, úgy­
szintén lekvárnak való, a 
legolcsóbb árban: Lebovits, 
Csapó u. 25. 3866a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - kutgy’ürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementarugyárában, Deb- 
récén, Hatvan ucca 15. 961

Ne dobja el
használt nyakkendőjét, 5C 
fillérért újjáalakítja Her­
mann, Hatvan u. 31. 6705-fe

Levágott
hajából mindenkinek olcsón 
kedves emléket készít Bo- 
czán fodrász, Hatvan u. 2.

6828a

P oloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla- 
lók. Poloskaszer kapható 
Telefonhivó 8-41. Nánássy. 
Kossuth 47. 6412—c

Orth. kóser
tejtermékeket és pásztori 
zált tejet palackozva és ki-gaiiomastoi zuu me- z<tu tejet paiaeKozva es Ét­

térré, a Márton Kálmán te- ’mérve hoz forgalomba az 
lepen eladó. Gyümölcsfák- Első Napkori Tejüzem 
kai beültetve, bekerítve. —
Értekezni lehet Neubauer- 
nél, Kétmalom u. 4. szám.

3693a

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
nagy gazdasági udvarra. — 
Értekezni Balogh József di­
vatüzlet, városháza. 3674d

Két
középiskolás tanuló teljes 
ellátásra felvétetik. Bund! 
ucca 2. Szilágyi. 3760a

Teljes ellátásra
2 iskolás fiú gyermeket el­
vállalok. Kossuth u. 58., fü- 
szerüzlct. 3867a

Két
diák nagyszerű ellátási kap­
hat. Arany János u. 22.

3846c
Kitűnő

ellátást ad egy középiskolás 
tanulóleánynak jutányos 
árért. Kálvin tér 15.

Két
tanuló gyermek a tanév 
alatt lakást esetleg teljes el­
látást kaphat polgár család 
nál. Értekezni Vígkedvű 
Mihály ucca 30. 3630—c

Honvéd ucca 9.
számú üzletes ház, Dózsa 
ucca 26. villa telek eladó. 
Értekezni: Csapó 1,, ügy­
védi iroda. 3870a

Két
középiskolás fiú, jobb izrae­
lita családnál teljes ellátás­
sal, fürdőszoba és zongora­
használattal felvéteti. Cim 
a kiadóban. 6770c

Úri családnál
ellátásra jpngora

Halápon
172. tanyaszám alatt levő 
42 magyar hold elsőosztá­
ly u föld, melyhez kb. 50 
hold erdőlegelő és kaszáló 
van kimérve, több évre bérr 
be adó. Értekezni lehet Vá- 
mospércsen tulajdonosoknál 
17 b és 60 szám alatt.

385 ld

Eladó
István ut 41. sz. kis ház 300
négyszögöl telekkel, kevés
pénzzel megvehető. 3701a

Kiadó
haszonbérbe 50 hold fekete
föld tanyával. Tímár ucca
19. 3671a

Egyelőre kapható: Özv.
Zoldán Judáné, Hatvan u.

■28. Silber füszerkereskedő- 
nél, József kir. herceg u.
Özv. Bleier Adolfné, József 
kir. herceg u. 5. Schwarcz 
nővérek, Simonffy u. 7.
Moskovits Márkusz. Arany 
János u. 64. Gerstner Kál­
mán, Széchenyi u. Mandel _____
Ignác, Kálvin tér. Özv. Király
Spitzerné, Hatvan u. 36. j kávéi mégis a legjobbak. 01- 
Értekezni lehet özv. Grosz- 'cső, kiadós, kiválóan zama- 
mannéval, Miklós u. 7. jtos. Vevő előtt pörkölve, — 

6838a ,nteleg állapotban kapható.

Női hajat
ízlésesen és olcsón vág. Sze­
mélyes kiszolgálás. Kékedv 
Király u. 5.

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisaüiz- 
!et 5066-d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16- 6495 d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Kiadó
a Bellegelőn 34 hold homok 
föld, akár bérbe, akár felébe 

Értekezni Hatvan uccai 
kert, Halastó ucca 7. szám.

3670a

Uj női kalapok
és alakítások legolcsóbban! 

* Ábrahám és Társánál ké­
szülnek, Csapó u. 19. 6833b 

Tanuló felvétetik. 
Füszerkereskedelmi R.-T.

6831d

Degenfcld-tér 11. 64—d

uricsalád egy diákot teljes 
ellátásra felvesz. Cim: Kál­
vin tér 15.

gyer-
Izraelita

középiskolai tanuló 
meket elfogad pedáns, gyér 
mektelcn úri család. Őrt. 
háztartás. Laszk, Szent 
Anna 32. 6790b

teljes cuarasra thngora és 
fürdőszoba használattal két 
középiskolai tanulót elfoga­
dok. Rákó i ucca 25.

(7766c

Három
urilányt teljes ellátásra el­
fogad keresztyén uriasz- 
szony. Különszoba. Fürdő­
szoba. Telefon : 7-95. 6825d

Eladó
egy jó ház a Kossuth uccai
templom mellett. Fazekas
Mihály ucca 5. sz. 6854a

Bérbeadó
Árpád tér és Homok ucca
sarokház szeptember 15-re.

3847a

Eladó
Jókai ucca 46. számú ház 4 
szobás modern lakással, 
esetleg lakás kiadó. 3786c

V arrni
tarka és fehérneműt házak­
hoz olcsóért megyek. Cim a

I kiadóban.

Legújabb
villanyeröre berendezett 
modern cipő és bőrtárgyak 
festészete. Kovács József 
cipészmester, Batthyány u. 
10. sz.

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma

Két
középiskolás leány, vagy 
egyetemi hallgatónő teljes 
ellátásra felvétetik. Arany 
János 11. 3799a

Bérbeadó
ház és szóló, Ujkertben, Le­
hel ucca 21. szám alatt 800 
"ágyszögöl terüeltü szőlő s 
gyümölcsös kelttel, három­
szobás uj lakás mellékhelyi­
ségekkel, előszoba, konyha, 
kamara, pince, disznóól, ba- 

I r?n^' kert, fáskamara, jó- 
;Vizü kút azonnalra, vagy 
október 1-re 1000 pengőért 

: Értekezhetni dr. Ilódy, dr.

Farkaskutya
j elveszett. Megtaláló juta­
lomban részesül. Első Ta­
karék. Dr. Szabó. 3691 =

3682a ,már nélkülözhetetlen nyel
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

T akaréktü/helyek
legegyszerűbb’ 'ti legdísze­
sebbig, nagyob j majoliká- 
sok is, kaphatók. Kandia u. 
ls- 3773a

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

4» Sínkor irodaim!

a Nagycserén 13 hold, a 
Halápon 23 hold területű 
tanyásbirtokok, a Cucában 
5 hold és külön 14 hold
szántó. Értekezni lehet i “™J. tir.
Ti, r- ‘‘enet dr. Böszörményi ügyvédek l™“ ír A:________ 3791a Telefon 7-80. 3653

nyomdai r,.„„nyl4r,„,it kSorroyomdíiít,.n, Dabr.c.n, Piac „ej

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok­
mányokat magyarra és vi­
szont fordít Vollay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár. Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4., emelet. 3858d

Német-francia
esti tanfolyamok tisztvise­
lőknek. Havi 10 pengő. 
Fodorné, Piac ucca 58.

1307

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanit. József kir. her­
ceg u. 12, 6327 d

DEBRECEI

ELŐFIZETÉSI Á 
PENGŐ. EGYES 
FÖLDRE A KÉ1 
KIADÓ A HEG!

A Népszót 
tökéletesen, 
alkotása mái 
moly kudarc 
olyan idők, h 
hivatalnak i 
semmint kon 
befolyást gya 
két olyan kuc 
amely nem is 
talansága me 
azt mutatta, 
Pen nem eg\ 
nemzetek am 
„győzők“ jog 
nemzetek sói 
tizenegy észt 
mint kudarc, 
hatnak remét; 
vei, hogy cg' 
hetetleniil me? 
nem döntő is 
déseiben, az i 
állás által bá 
tesz szert. Aí 
senki, hogy n 
hét olyan fóru 
kért meghuny; 
nemzetek háti 
sebb népek i, 
kérlelhetetlenii 
tekintélyónak 
átlátszó jogi í 
megállapítások 
kisebb jogának 
ságus panasz : 
möufontabb jc 
szebben csők 
megállapításon 

Mi például, 
a magunk bőrt 
vétség gyönge 
ben az egész v 
a nemzetek sz 
szerelés felét 1 
;i győzőknek. - 
lefegyverzését, 
a győztesek le 
amit pedig ép 
mint követel tel- 
szott, hogy a 
amely mindéi 
győztesek okin 
ség előtt a nie 
semmi. Most a 
helvzet, hogy i 
tekintély-veszte: 
kezd. halad cg 
felé. amelyet n 
a/, igazság védi 
lom elehióben i 
egyes államok 
;ósági eljárási'« 
ml azért hisszi 
morn tapaszta 
hogy a gyakori 
elméletben oh 
rondo ;a.

A másik lépés 
ságnak nyilPbe 
ségi ügyekben 
„távolról sem i 
get“. Mi ugyan 
nem eléghette I 
delegátusa abba 
dását, az igazsá 
iietőségét. hogy 
bizottságoknak 
/.ék be bármely 
tájékoztatásokat 
elég kegyes a i 
meghallgatni a 
Panaszlott infon 
az ügyet. Maga , 
javasolja azt, hot 
személy, mint

49. iáim


